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Se răspunde cu însufleţire 
chemării de la Pechea

Angajamente mobilizatoare 
pe agenda de lucru a 

-  consiliilor populare comunale
In primul an al cincinalului

Remarcabile succese în con
strucţia economică şi socială

îndeplinirea sarcinilor majore ale 
planului cincinal 1971—1975 — etapa 
importantă In procesul istoric de fău
rire a societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate — a început în con
diţiile unui avînt revoluţionar, ale 
unei munci pline de abnegaţie a cla
sei muncitoare, ţărănimii şi intelec
tualităţii pentru înfăptuirea neabă
tută a programului stabilit de Con
gresul al X-lea al partidului.

Anul 1971, primul an al acestui 
cincinal s-a încheiat cu remarcabile 
succese în construcţia economică şi 
socială a ţării. Comunicatul cu pri
vire la îndeplinirea planului de dez
voltare economico-socială a Republi
cii Socialiste România în anul 1971, 
dat recent publicităţii, scoate în evi
denţă, într-un mod elocvent, faptul 
că obiectivele de bază ale planului 
de stat au fost îndeplinite. Oamenii 
muncii pot constata cu mîndrie că, 
datorită politicii clarvăzătoare a 
partidului nostru, eforturile lor au 
fost canalizate spre valorificarea mai 
bună a resurselor materiale, spre 
creşterea în ritm înalt a produsului 
social, a venitului naţional, sporirea 
productivităţii muncii, a eficienţei 
economice generale, pe această bază 
ridieîndu-se în continuare nivelul de 
trai material şi cultural al întregii 
populaţii.

Cifrele ce oglindesc sintetic pror 
gresele înregistrate în dezvoltarea 
economico-socială a ţârii, comparativ 
cu realizările anului 1970, cît şi faţă 
de sarcinile de plan ale primului an 
al cincinalului, atestă realismul pre
vederilor planului de stat, parte in
tegrantă din programul stabilit de 
Congresul al X-lea al partidului. 
Toate domeniile activităţii economice 
si sodale s-au caracterizat printr-un 
ritm înalt de dezvoltare. Ca urmare, 
pit.it produsul social rit «i venitul, na
tional, cea mal sintetică şi expresivă

reflectare a progresului economiei 
noastre naţionale, au înregistrat, faţă 
de 1970, creşteri de 10,6 şi respectiv 
12.5 la sută. Această creştere a ve
nitului naţional . reprezintă de fapt 
concretizarea resurselor create pen
tru dezvoltarea ulterioară a forţelor 
de ' producţie, cît şi pentru sporirea 
fondului de consum, destinat dezvol
tării necontenite a nivelului de trai 
al tuturor oamenilor muncii.

Industria — ramură conducătoare 
a economiei naţionale — a cunoscut 
un ritm înalt de dezvoltare. S-au 
făeut progrese însemnate în diver
sificarea şi îmbunătăţirea calităţii 
produselor, în folosirea resurselor 
materiale şi ridicarea în continuare 
a eficienţei economice. A crescut ca
pacitatea industriei de a dota econo
mia cu mijloace de producţie la ni
velul cerinţelor tehnicii contempora
ne, de a satisface necesităţile de con
sum ale populaţiei şi de a contribui 
la lărgirea şi diversificarea expor
tului. Faţă de. anul 1971, producţia 
globală industrială a crescut cu 11,5 
la sută, sporul absolut fiind de 34.4 
miliarde lei. Totodată, planul pro
ducţiei globale pe anul 1971 a fost 
depăşit cu 2,2 la sută, realizîndu-se 
peste prevederi o producţie de 7,3 
miliarde lei. La aceste realizări au 
contribuit în mare parte şi măsurile 
luate pentru dezvoltarea bazei ma
teriale a industriei. Astfel, au intrat 
în funcţiune, în anul 1971 un număr 
de 233 capacităţi noi de producţie.

Potrivit politicii economice a parti
dului nostru de dezvoltare armonioa
să, echilibrată a economiei naţionale 
a judeţelor ţării, • s-a îmbunătăţit 
structura industriei pe ramuri şi sub- 
ramuri, s-au înregistrat ritmuri mai 
înalte de creştere într-o .serie de 
judeţe cu o industrie, mai puţin dez-
v oi vată,_pe, remarcat că ponderea .
energiei electrice şi termice, meta

lurgiei, construcţiilor de maşini şi 
chimiei — ramuri determinante pen
tru progresul întregii economii — a 
reprezentat în 1971 mai mult de ju
mătate din întreaga producţie indus
trială.

In aceeaşi atmosferă de entuziasm 
şi responsabilitate au contribuit la 
îndeplinirea sarcinilor primului an a) 
cincinalului şi oamenii muncii din 
judeţul nostru. Măsurile susţinute 
luate de-a lungul întregului an, spri
jinul permanent acordat de organele 
şi , organizaţiile de partid au între
ţinut, au amplificat acest entuziasm 
pentru ca, în final, rezultatele să se 
ridice la un nivel cît mai înalt. Vo
lumul producţiei globale din indus
tria judeţului nostru a fost în 1971 
cu 13 la sută mai mare decit în 1970, 
depăşindu-se cu mult prevederile de 
plan. La acest indicator s-au înre
gistrat, faţă de sarcinile de plan, 
depăşiri de aproape 280 milioane lei. 
Este, după cum spuneam., o mate
rializare a eforturilor tuturor oameni
lor muncii din judeţ, o confirmare 
a maturităţii colectivelor de muncă, 
a organizaţiilor de partid, care au 
îndrumat şi condus cu multă com
petenţă activitatea unităţilor indus
triale.

Cifrele sintetice privind îndeplini
rea planului de stat pe 1971 scot în 
evidenţă bunele rezultate obţinute in 
agricultura ţării noastre. A continuat 
procesul de dezvoltare şi moderni
zare a bazei tehnico-materiale, prin 
dotarea agriculturii cu un însemnat 
număr de tractoare şi maşini agri
cole perfecţionate. Astfel, la sfteşitul 
anului 1971, după cum se arată în 
Comunicat, agricultura dispunea de 
113.5 mii tractoare fizice, 51,4 tnii se
mănători mecanice, 47,3 mii combine 
petilru recoltat cereale boabe şi alte

(Continuare In pag. a ITLaj’

Rezerve însemnate 
de sporire a poten
ţialului productiv

La fabrica „Firul roşu“ din Tăl- 
maoiu, utilizarea maşinilor şi uti
lajelor din dotare, a ridicat în a- 
nul precedent multe probleme. 
S-au pierdut multe ore de muncă 
din cauza defecţiunilor, a repara
ţiilor accidentale. Bunăoară, de-a 
lungul anului 1971 s-au înregis
trat peste 5 500 ore-maşină neuti
lizate din cauza diferitelor repa
raţii accidentale, din care cele 
mai multe la filatură. De aseme
nea un volum şi mai mare de 
stagnări s-au datorat lipsei de e- 
nergie electrică, ca urmare a de
fectării electromotoarelor, a insta
laţiilor electrice necOTespunzăton- 
re şi altele.

In jdeea îmbunătăţirii indicelui 
de utilizare a maşinilor, ca mij
loc direct ş i, eficient de sporire 
a volumului producţiei, colectivul 
de muncă de aici a hotărit ca în 
acest an să curme răul de la ră
dăcină. S-au stabilit astfel grafi
ce pentru reparaţiile planificate, 
scurtîndu-se termenele între aces
te reparaţii; s-au întărit echipele 
de întreţinere cu meseriaşi bine 
calificaţi; s-a organizat o mai bu
nă aprovizionare cu piesele de 
schimb necesare.

Din punctul de vedere al asi
gurării cu piese de schimb, con
ducerea fabricii a luat măsuri 
pentru a satisface necesarul, în 
cea mai mare parte, din produc
ţie proprie. Anul acesta, peste 1 
milion Iei va reprezenta producţia 
proprie de piese de schimb, pen
tru realizarea cărora s-au luat

măsuri de introducerea muncii în 
trei schimburi in atelierele meta- 
nicului-şef.

In acelaşi timp, în cea mai ma
re parte, au fost încheiate şi 
contractele cu furnizorii de pie- 

■ se de schimb. De remarcat că în
treprinderea a găsit la Grupul în
treprinderilor de industria acce
soriilor pentru industria uşoară 
Sibiu o bună înţelegere, încheind 
contracte pentru circa 70 repere 
de piese de schimb.

Această vie preocupare pentru 
utilizarea cît mai raţională a uti
lajelor nu s-a limitat, însă, numai 
la măsuri organizatorice.. Cu ci* 
teva zile în urmă s-a desfăşurat 
o consfătuire tehnico-organizato- 
rică cu tema „întreţinerea şi re
pararea utilajelor — factori im
portanţi în folosirea la maximum 
a capacităţilor de producţie“. Cu 
această ocazie, cadre competente, 
maiştri, tehnicieni au prezentat 
referate, punînd in discuţia parti
cipanţilor probleme ca: organiza
rea lucrărilor de întreţinere şi re
paraţii, cauzele care provoacă 
uzura fizică, dinamică a utilajelor 
şi măsurile pentru prevenirea lor, 
cit şi atribuţiile şi rolul maistrului 
în activitatea de întreţinere a 
maşinilor şi utilajelor. •

Rezultatele acestor acţiuni, se 
vor reflecta fără îndoială in spo
rirea volumului producţiei, în 
creşterea necontenită a eficienţei 
economice a activităţii desfăşura
te la „Firul roşu“.

C. 1>.
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VEŞTI DIN
Expunere

Astăzi, la Casa de cultură a sin
dicatelor din Cisnădie, în cadrul 
cursului „Ştiinţa conducerii socie
tăţii", al Universităţii populare din 
localitate, va fi prezentată expu
nerea „Structura acţiunii sociale“. 
Conferenţiar Ion Tudoscscu, acti
vist al secţiei de propagandă al 
C.C. al P.C.R. Au fost invitaţi 
conducătorii proceselor de produc
ţie, instituţiilor şi unităţilor co
merciale din oraşul textifiştilor.

„Casa de cultură 
este a dv,'u

, Salariaţii Uzinelor textile Cisnă
die se vor întîini din nou astăzi, 
la acţiunea lunară intitulată: „Ca-
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1 9 7 0

P en tru  iubito«  
r ii  fo tb a lu lu i
Deoarece formaţia U.T.A. olea

că într-un tini neu în Africa, 
sibjenii vor avea ca parteneră, în 
acest prim joc al anului, tot o 
echipă de primă categorie: „U“ 
CSuj. Partida va avea loc dumi
nică, 6 februarie, pe stadionul 
Metalul, Incepted cu ora 11,30,

mi de cultură este a dv.*. In a- 
ceâstă 2l se va organiza un con
curs „Cine ştie cîştigă“ pe teme 
de etică, urmat de întreceri la şah 
şi tenis de masă, un program d* 
muzică populară românească şi u- 
şoară, jocuri distractive, dans şi o 
întrecere a logicienilor cu între
bări din cartea „Duelul minţii“. 
Se. preconizează ca, în viitor, la 
acţiunea „Casa de cultură este a 
dv.“ să participe numai invitaţi, 
drept stimulent pentru activitatea 
deosebită ia locul de muncă.

Seară de romanţe
Clubul „Independenţa“ din Sibiu 

şi-a extins raza de activitate cu 
programul de romanţe, organizind 
şi Ia Cisnădie stagiune permanen
tă, cu program bilunar. în seara 
de 2 februarie a.c. la programul 
de romanţe, organizat în foaierul 
Casei de cultură a sindicatelor, au 
asistat mulţi spectatori cisnădieni, 
iubitori ai geniului.

In aceste zile de februar,, in co
munele judeţului nostru se discută, 
se fac propuneri, se iau angajamente 
însufleţitoare, se stabilesc măsuri 
gospodăreşti pentru dezvoltarea eco
nomico-socială a satelor. Oamenii me
leagurilor noastre, cintărind multiple
le posibilităţi de valorificare a resur
selor locale, au pornit să scoată din 
tiparele vechi satele şi comunele, să 
le ridice gospodăreşte spre ceea ce se 
numeşte urban. Răspunzînd chemării 
gospodarilor din Pechea — Galati, 
comitetele de partid, consiliile popu
lare comunale mobilizează masele, fo
losesc experienţa deputaţilor pentru 
a stabili noi planuri de dezvoltare 
multilaterală a localităţilor respective.

In această ordine de idei, am avut 
zilele trecute o convorbire cu doi din
tre reprezentanţii organelor locale ale 
puterii de, stat, care ne-au declarat;

Io n  P ie tr a r i« , p r im a 

r u l  co m u n e»  B R I I  IU  * oi,
Reîntorşi de la Conferinţa pe ţară 

a secretarilor comitetelor de partid şi 
a primărilor comunelor, am simţit 
nevoia să materializăm ideile deosebit 
de valoroase reieşite cu această oca
zie. Discutînd cu cetăţenii, în adună
rile pe circumscripţii electorale, am 
cristalizat nişte posibilităţi care au 
fost trecute în proiectele noastre de 
lucru pe 1972. Apariţia chemării la 
întrecere lansată de Consiliul popular 
al comunei Pechea — Galaţi ne-a de
terminat să realizăm posibilităţile 
existente în toate sectoarele de care 
răspundem şi să ne îmbunătăţim pro
gramul de lucru cu noi măsuri gos
podăreşti.

Concretizând ideile de mai sus aş 
enumera cîteva obiective mai impor
tante ce stau la baza răspunsului la 
chemarea la întrecere adoptat de se
siunea recentă a consiliului popular 
comunal.

In domeniul economic: vom dezvol
ta şepitelul — cu 100 taurine in coo
perativele agricole şi tot cu 100 în 
gospodăriile personale ale membrilor 
cooperatori. Un accent deosebit vom 
acorda sporirii numărului de porci,
oi, păsări etc. Pînă la finele anului 
lotul matcă al porcinelor va spori cu 
100 de capete, al oilor cu 650 capete, 
iar ăi păsărilor cu 5 000 capete.

Pentru a îndeplini acest angajament, 
arii chibzuit îndelung asupra asigură
rii condiţiilor nesesere» La C.A.P, .Şc>~ 
martin se va construi un saivan pen
tru circa 1 000 de oi. iar pentru adâ-

postirea furajelor concentrate se va 
construi un coşar pentru porumb cu 
o capacitate de circa 10 vagoane, tn  
ceea ce priveşte asigurarea din abun
denţă cu masă verde, în perioada de 
vară, vom întreprinde acţiuni de de
frişare pe păşuni pe o suprafaţă de 
00 hectare.

Un alt domeniu de care ne vom 
ocupa intens este acela al lucrărilor 
edilitar-gospodăreşti. La acest capitol 
vom continua construirea de trotua
re. de căi de acces pietonale, acţiune 
începută cu ani în urmă; vom îndigui 
pe anumite porţiuni rîul ce trece prin 
satul Şomartin, vom pietrui şi repara 
drumurile locale pe distanţa de 12 
km, pe care vom împrăştia cu ajuto
rul cetăţenilor 4 700 tone balast. Via
ţa spirituală va cunoaşte, de aseme
nea, o îmbunătăţire substanţială. 
Vom crea noi formaţii artistice, iar 
repertoriile celor existente vor fi îm
bunătăţite. In acest an ne propunem 
să iniţiem un concurs la care să par
ticipe absolut toate formaţiile artis
tice de amatori, române şi germane 
din comună. Aria preocupărilor noas
tre se va extinde şi în domeniile mun
cii cu cartea, al popularizării ştiinţei 
şi culturii prin simpozioane, schim
buri de experienţă, conferinţe etc.

l o a n  C r ă c i u n ,  p r im a -*  

r » l  c o m u n e i  TILIŞCA
Chemarea comunei Pechea «u ne-a 

găsit nepregătiţi. încă de la reîntoar
cerea noastră de la conferinţa pe 
ţară, s-a organizat un dialog între 
comitetul executiv, comisiile perma
nente şi cetăţeni, dialog din care s-au 
concretizat numeroase — şi, în ace
laşi timp, valoroase — propuneri gos
podăreşti menite să contribuie la 
dezvoltarea economico-socială a co
munei Tilişca. Aşa am reuşit ca in 
planul de măsuri, prezentat, analizat 
şi adoptat de sesiunea consiliului 
popular din ziua de 31 ianuarie să 
punctăm obiective de importanţă ma
joră pentru dezvoltarea comunei. Tn 

' centrul preocupărilor noastre se si
tuează, după cum este şi firesc, pro
blemele economice. Tinted cont de 
specificul comunei noastre, puternic 
înscrisă pe drumul sporirii efectivelor, 
de animale, ne-am propus să gospodă
rim mai eficient fondul funciar existent, 
prin însăminţârea tuturor terenurilor

(Continuare în pag. a Ilt-a)
Convorbire realizată de 

IO AX NISTOR

In numărul d e  azi:
•  Din actualitatea cotidiană
•  Rubrica dc informaţii: A Z I . . .  A Z I . . .  A Z I . . .
•  Noutăţi utilitare •  N ote •  Sport •  Publicitate

pag. a 2-a

•  Pregătirea unei expuneri, elaborarea planului de 
dezbatere şi conducerea discuţiilor într-un curs de în- 
văţămînt de partid — consultaţie —

pag. a 3>a

Viaţa internaţională pag. • 4-a

In perimetrul mereu mai solicitat de intensitatea circulaţiei

DINAMICA ACCIDENTULUI RUTIER ÎNDEAMNĂ EA REEEECTIE!
Retrospectivă 1971 
U n demaraj sub auspicii 
mai bune
Măsuri ce trebuie luate

In anul care a trecut, paginile zia
rului nostru au oferit cu dărnicie spa
ţiile necesare dezbaterii multiplelor 
aspecte şi implicaţii pe care circula
ţia rutieră, ca activitate indispensa
bilă omului contemporan, le ridică şi 
le impune cu tot mai multă acuitate.

Acum, la o lună după încheierea 
bilanţului privitor la evoluţia acciden
tului rutier pe anul 1971, putem in
forma publicul larg, interesat, în ca
litatea sa de participant cotidian, în 
diferite ipostaze, la circulaţia pe dru
murile publice, că rezultatele obţinu
te stet îmbucurătoare. Ele dovedesc 
o dată în plus că accidentul rutier, 
cu toate consecinţele sale, uneori ne
faste, departe de a trebui să fie con
siderat o fatalitate, poate fi prevenit 
şi evitat în condiţiile respectării legii, 
a regulilor de circulaţie şi a unei pru
denţe sporite.

î*serii«du-ne de la început pe linia 
celor enunţate chiar In titlul materia

lului, evidenţiem în primul rind, ea 
element semnificativ, o scădere a nu
mărului total de accidente în 1971 
faţă de anul anterior, cu peste 7 la 
sută. Rezultatul amintit este cu atît 
mai concludent cu cit el a fost reali
zat în condiţiile creşterii în medie cu 
aproximativ 10 la sută a parcului ju
deţean şi naţional de autovehicule, 
precum şi a triplării traficului rutier 
turistic, intern şi internaţional, deter
minat, pe de o parte, de valoarea tu
ristică a judeţului Sibiu iar, pe de 
altă parte, de poziţia geografică cen
trală a meleagurilor sibiene, străbă
tute de marile artere de circulaţie 
ale drumului european E-15 A, de: 
alte şosele naţionale şi judeţene eu 
maximă intensitate a circulaţiei.

La scăderea numărului total de ac
cidente în 1971, faţă de 1970,- se mai 
adaugă o reducere a consecinţelor a- 
cestora, la răniţi gravi cu 7 la sută, 
la avariile grave cu peste 100 la sută. 
Se menţine, însă,, ridicat numărul per
soanelor decedate.

Rezultatele mai bune obţinute sínt 
în primul rînd, o consecinţă firească 
a preocupării partidului şi statului 
nostru pe linia ridicării pe toate căile 
a nivelului de conştiinţă şi de cóm- 

. portare civică a tuturor cetăţenilor 
patriei noastre, a grijii pentru viaţa

şi binele întregii populaţii, a perfec
ţionării continue a legislaţiei rutiere 
şi' a îmbunătăţirii întregului angre
naj de forţe şi mijloace care concură 
Ia asigurarea siguranţei circulaţiei pe 
drumurile publice.

Se cuvine să subliniem, ca o rea
litate îmbucurătoare, faptul că marea 
majoritate a cetăţenilor judeţului nos
tru, tineri sau vîrstnici, locuitori ai 
centrelor urbane sau rurale, pietoni, 
biciclişti, căruţaşi sau automobilişti, 
dovedind de la o zi la alta o mai pro
nunţată atitudine de respect faţă de 
legile ţării,. folosesc drumurile publi
ce in condiţii de disciplină, prevede
re şi respect reciproc, situaţie care 
facilitează o circulaţie fluidă, civili
zată şi mai puţin periculoasă.

Evidenţiind elementele de progres 
evident, nu ne-am gîndit nici un mo
ment să minimalizăm sau să trecem 
cu vederea cauzele care au stat şi 
continuă să mai stea la baza comiterii 
unor accidente , de circulaţie dintre 
cele maj grave, deoarece numai cu- 
noscîndu-le şi luptînd cu toate for
ţele într-un front comun împotriva 
lor, putem avea garanţia obţinerii în 
viitor a unor rezultate mult mai sem
nificative şi concludente pe linia pre
venirii accidentului rutier.

într-0 prezentare cronologică, în or
dinea ponderii -celei mai mari, cauzele 
care au generat în anul 1971 produ
cerea- accidentelor - de circulaţie se 
prezintă după cum urmează: neres- 
pcctarea regulilor de circulaţie de că
tre pietoni care a dus Ia cele mai nu
meroase accidente de circulaţie solda
te cu victime omeneşti, reprezentînd 
20,8 Ia sută din totalul lor; în 16,5 la 
sută din cazuri, accidentele de circu
laţie s-a-u datorat neatenţiei in timpul 
conducerii manifestate îndeosebi <le 
unii conducători auto cu o oarecare 
vechime care, bazaţi pe o supraapre
ciere a reflexelor şi deprinderilor în 
tehnica conducerii auto, comit impru
denţe care de multe ori le sint de-a 
dreptul fatale.

Circulaţia cu viteză excesivă a de
terminat producerea a 15,7 la sută din 
accidente, depăşirile neregulamentare, 
12,4 la sută din accidente, neacordarea 
priorităţii legale — 9 la sută, condu
cerea autovehiculelor de către condu
cători auto aflaţi sub influenţa bău
turilor alcoolice — 8,2 la sută, defec
ţiunile tehnice — 7 la sută ş.a.m.d.

(Continuare în paq. a U-a) 
t i .  col. BUJOR URECHE

adjunct , *J şefului l.M.J. Sibiu

Este activitatea cultural-educativă 
la nivelul problemelor 

majore ale satului şi comunei?
Strălucitul program naţional de 

educare socialistă şi comunistă a ma
selor, iniţiat de secretarul general 
al partidului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi adoptat de Plenara C.C. 
al P.C.R. din noiembrie 1971, impune 
cu necesitate abordarea complexă si 
multilaterală a activităţii politico- 
educative de masă cu putere de pe
netraţie în conştiinţa oamenilor atît 
din oraşe, cît . şi din sate şi comune 
— acolo de unde răzbate intens frea
mătul muncii şi vieţii ţărănimii noas
tre cooperatiste, a mecanizatorilor 
agricoli, acolo unde trăiesc şi O parte 
din salariaţii fabricilor şi uzinelor, 
ai şantierelor de construcţii.

Cum răspunde activitatea politieo- 
educativă desfăşurată la sate, acestui 
deziderat? Care sínt căile ce o di- 
recţionează spre acest ţel? Care este 
aportul intelectualilor comunei la ri
dicarea capacităţii de cunoaştere a 
acestor oameni? lată tema dezbaterii 
organizate de Comitetul municipal de 
partid Mediaş, în comuna Tîrnava. 
La discuţiile prilejuite şi-au adus 
contribuţia membrii comitetului co
munal de partid şi S.M.A. din loca
litate, ai birourilor organizaţiilor de 
partid de la cooperativele agricole 
din Ighişul Nou, Tîrnava şi Mediaş, 
ca şi factorii răspunzători de viaţa 
cultural-educativă şi artistică din 
Mediaş.

Dorinţa şi preocuparea incontesta
bilă a tuturor factorilor cu răspun
dere în activitatea cultural-educati
vă de la sate este îndreptată spre 
ridicarea calităţii şi eficienţei muncii 
lor. spre diversificarea formelor de 
exprimare artistică, culturală, atra
gerea la aceste activităţi,, in dubla

lor calitate de interpreţi şi auditori, 
a tuturor locuitorilor din mediul: 
rural.

— Un rol deosebit — spunea în 
cadrul discuţiilor purtate profesorul 
MJŞU ŢF.NEA — revine căminului 
cultural, intelectualităţii săteşti. Do
vada cea mai elocventă, în cadrul 
nostru o constituie bilanţul activi
tăţilor materializate în cele 56 ma
nifestări cultural-educative la care au 
participat peste 9.000 de localnici. în
seamnă că fiecare locuitor din comu
nă a participat la trei din cele cinci 
acţiuni ce i-au fost oferite, fără să 
adăugăm activitatea cinematografică 
constantă, sau latura distractiv-edu- 
cativă de la club ce captează marea 
majoritate a tineretului. Dacă nu 
am sublinia că în ansamblul acţiuni
lor întreprinse a predominat latura 
politico-ideologică, am eluda partea 
cea mai activă, caracterul activ al 
propagandei. Informările politice, ex
punerile cu caracter politic, ideolo
gic, ştiinţific, simpozioanele pe , de o 
parte, ca şi serile de experienţă, cele 
de calcul economic, călătoriile ima
ginare pe harta ţării şi a globului 
au suscitat de fiecare dată un in
teres deosebit atît în rîndul ţărani
lor cooperatori cît şi al muncitorilor 
navetişti, constituind un bun prilej 
de popularizare şi explicare a mă
surilor şi conţinutului documentelor 
adoptate de partidul şi statul nostru.

In contrast evident cu acest lău
dabil bilanţ, secretarul organizaţiei 
de bază de la C.A.P. IghişuT Nou, 
tovarăşul NICOLAE PAN DE A, se a- 
răta profund nemulţumit de activi
tatea căminului cultural. „Nu ne pu
tem mtedri cîtuşi de puţin ou ceea

ce s-a făcut. Exceptînd munca con
cretă de informare politică, de difu
zare a presei, sau unele manifestări 
adecvate la biblioteca sătească, cu 
alte lucruri nu ne prea putem lăuda. 
Atît biroul organizaţiei de bază din 
sat cît şi conducerea căminului cul
tural, şi, de ce nu am spune-o, chiar 
şi intelectualitatea satului nostru nu 
s-au preocupat suficient de impulsio
narea tuturor formelor de inrîurire 
a educaţiei oamenilor. Nepăsarea s-a 
extins şi asupra folosirii bazei ma
teriale. Avem un televizor şi un apa
rat de radio care nu funcţionează, 
iar picupul este folosit în scopuri 
personale. Am dori să le reparau» 
şi„ eventual să ie reînnoim pentru 

'■ ca oamenii să poată beneficia de 
ele. Apoi, cred că ar fi' utilă for
marea unui cor, a unei echipe de 
teatru şi a altor formaţii artistice 
capabile să activizeze în primul rînd 
tineretul.

Intenţiile nu garantează revirimen
tul aşteptat, mai ales în condiţiile 
cînd optica unor factori responsabili 
din sat nu va fi schimbată, atît timp 
cît aceasta nu va fi structurată pe 
importantele jaloane stabilite de ho- 
tărîrile .plenarei din noiembrie a 
partidului nostru. „Tot încercăm — 
spunea prof. ŞTEFAN HANN din 
Ighişul Nou — să înjghebăm o for
maţie de teatru, de dansuri populare, 
dar... de doi ani nu am reuşit“. Re- . 
marca inginerei MARIA PITEI, de 
la C.A.P. Mediaş (fără să scuze însă

(Continuare în caq. a II.a) 
V. ROŢOC
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0  IMPORTANTA LUCRARE DESPRE:

„Lupta poporului român 
Împotriva dictatului
fascist de la Viena“

Sub egida Institutului de studii is
torice şi social-politice de pe lingă 
C.C. al P.C.R. a apărut, zilele tre
cute, în colecţia „Biblioteca de is
torie“, cartea lui Traian Bunescu — 
„Lupta poporului român împotriva 
dictatului fascist de la Viena“, lu
crare în care autorul abordează, cu 
multă competenţă, o problemă de 
mare importanţă pentru istoria pa
triei noastre.

După ce prezintă aspectele princi
pale ale politicii expansioniste a hi- 
tlerismului, revizionismul cercurilor 
hortiste maghiare, care înfeudaseră 
ţara politicii Germaniei naziste, au
torul subliniază lupta P.C. Ungar 
pentru demascarea în faţa propriu
lui popor a conţinutului nefast al 
acestei politici, arătînd că adevăra
tele interese a)e Ungariei cereau în
cheierea de pacte de neagresiune cu 
ţările învecinate, pacte care ar fi 
constituit o bază reală pentru co
laborarea prietenească a statelor du
nărene. In acelaşi timp, reliefînd ro
lul politicienilor burghezi din ţara 
noastră, care au stimulat activitatea 
forţelor interne de dreapta, aruncînd 
ţara in braţele Germaniei hitleriste, 
Traian Bunescu înfăţişează lupta 
Partidului Comunist Român care, deşi 
se afla în grele condiţii de ilegali
tate, a arătat poporului pericolul a- 
cestei politici.

Folosind izvoare istorice şi docu
mente de arhivă, în mare parte ine
dite, diferite articole din presa vre
mii, lucrări româneşti şi străine, is
toricul Traian Bunescu pre
zintă cit se poate de con
vingător politica de şantaj a Ger
maniei hitleriste şi Italiei fasciste 
care,, prin urzeli cu cercurile hor
tiste, a condus la dictatul de la Viena 
act odios prin care Germania hitle- 
ristă şi Italia fascistă au . hotărît 
smulgerea din trupul României a u- 
nei părţi din Transilvania, o popu
laţie de peste două milioane de lo
cuitori fiind despărţită astfel de pa
trie printr-0 graniţă artificială. Ana- 
lizînd atituditidâ' diferitelor forţe ‘po
litice interne’, a'ütörul condamnă ’’ po'-'" 
Utica de cedare în~ faţa" 'rfflenirîţări- 
lor cu forţa a elementelor reacţio
nare din guvernul de dictatură re
gală, poUtică prin care s-a anihilat 
hotărîrea de rezistenţă a maselor şi 
a armatei române. „De îndată ce s-a 
comunicat rezultatul odiosului dictat 
— spune Traian Bunescu în capito
lul „Poporul român protestează“ — 
pe întreg cuprinsul ţării s-a aşter
nut un imens văl de doliu naţional.

întreaga populaţie românească, mun
citori, ţărani, intelectuali, funcţio
nari, ostaşi şi ofiţeri, categorii de 
oameni aparţinînd tuturor claselor 
şi păturilor sociale, îşi manifestă atît 
durerea cît şi hotărîrea de a apăra 
pămîntul strămoşesc“. Autorul înfăţi
şează apoi marile adunări de pro
test, manifestaţiile largi din diferite 
părţi ale ţării, în care sute de mii 
de oameni ai muncii, români, ma
ghiari, germani, sîrbi şi de alte na
ţionalităţi, în frunte cu comuniştii, 
înfierau arbitrajul nefast de la Viena 
şi cereau înlăturarea dictatului şi 
restabilirea graniţelor ţării. Astfel 
de adunări de protest şi manifestaţii 
au avut loc şi Ia Sibiu. în 1 septem
brie 1940 s-a desfăşurat o impună
toare manifestaţie „pornită din inima 
curată a mulţimii“. Şi este de re
marcat faptul că la Sibiu autorită
ţile au fost de acord cu organizarea 
manifestaţiei de protest. în acest sens 
în adresa nr. 801 din 1 septembrie 
1940 a Comandamentului 7 teritorial 
către primăria municipiului Sibiu se 
arăta: „Manifestaţia a avut aproba
rea noastră, a autorităţilor şi am sim
patizat cu ea şi vom simpatiza atîta 
vreme cît ea se arată sub forma 
creşterii şi trezirii simţămintelor pa
triotice“.

în lucrarea lui Traian Bunescu se 
arată cu claritate că singura cale de 
întregire a patriei a fost trasată, cu 
un remarcabil realism, de către 
Partidul Comunist Român care, prin 
manifeste şi apeluri vibrante, pă
trunse de un adînc patriotism, chema 
poporul la luptă pentru a răsturna 
dictatura antonesciană, pentru înce
tarea războiului antisovietic, alătura
rea la coaliţia antihitlerisiă. în scopul 
zdrobirii hitlerismului, pentru elibe
rarea patriei. Conduse de partid, ma
sele de oameni ai muncii au doborît, 
după cum se ştie, dictatura fascistă 
şi, alături de armata sovietică, au eli
berat ţara, luptînd apoi pentru eli
berarea altor popoare.

Cartea lui Traian Bunescu — re- 
Şiitat ăl unei îndelungate cercetări 
ştiinţifice — este scrisă într-o formă 
atrăgătoare, sítuíndú-se astfel pe li
nia unei largi accesibilităţi. Parcurge
rea paginilor acestei lucrări îl duce 
pe cititor la aflarea cauzelor vremel
nicei noastre tragedii naţionale, dar 
mai ales la satisfacţia biruinţei, cu
cerită sub îndrumarea înţeleaptă a 
partidului.

ALEXANDRU GRAD

Ia siîrşitul anului trecut, la liir- 
ghiş, comună clştigătoare a locu
lui II pe judeţ în întrecerea pa
triotică pe anul 1971, a fost dat 
în folosinţă un complex comercial 
în incinta căruia funcţionează şi 
o unitate de cofetărie, de unde vă 

redăm imaginea de faţă

N o u t ă ţ i
u t i l i t a r e

•  Pentru a răspunde prompt soli
citărilor şi pe linia unei cît mai 
bune deserviri a populaţiei munici
piului, I.C.S. Metalo-chimice preco
nizează deschiderea unor noi unităţi. 
Astfel în str. Macaralei va funcţiona 
o unitate cu diferite articole metalo- 
chimice (vase emailate, articole din 
tablă, şi de uz manual) şi produse 
electrotehnice.

în cadrul complexului din str. Os
trovski s-a deschis un chioşc. Acesta 
înlesneşte locuitorilor cartierului pro
curarea unor articole de cosmetică 
şi rechizite şcolare.

•  Pe agenda de lucru a coopera
tivei „Igiena“ se află în atenţie ur
gentarea lucrărilor din str, 1 Mai,

işnde se va deschide.;pn sCabinet, de, 
cosmetică., dotat cu utilaje moderne, 
deservit de personal'de~ înaltă cali
ficare. Sediul, compus din cabinetul 
propriu-7is şi o sală de aşteptare, 
va permite solicitanţilor şi... şedinţe 
de vibromasaj.

De asemenea, prin extinderea poli
calificării cadrelor, în cadrul unită
ţilor de frizerie solicitanţii vor bene
ficia şi de executarea manichiurei.

Şezătoare
literară

Azi, la ora 17,00, Ia Casa de 
cultură a sindicatelor din muni
cipiul Mediaş membrii cenaclului 
literar .Octavian Goga ", în ca
dru! unei seri literare, se vor 
ntîlni cu membrii redacţiilor re
vistelor „Tribuna" din Cluj şi 
.V atra“ din Tg. Mureş. Vor par
ticipa: Dumitru Radu Popescu — 
redactor şef, Nicoiae Prelipceanu, 
Emil Bunea, loan Cocova — re
dactori la „Tribuna“ şi Romulus 
Guga — redactor şef, Dan Cul- 
cer, Gavril Şedran, Mihai Sin, 
Cornel Pogăceanu din cadrul re
dacţiei revistei .V atra”.

A t le t i s m

D e b u t r e m a rc a b il  în  
c o n c u r s u r i le  d e  s a lă
Atleţii de la Şcoala sportivă şi 

C.S.M. Sibiu nu deschis sezonul par
ticipărilor la concursurile de sală, 
evoluînd la sfîrşitul săptămînii tre
cute în „Cupa Voinţa Cluj“. .

Deşi aflaţi în perioade pregătitoa
re. fără un antrenament specific, si- 
bienii au evoluat cu aplomb, reuşind 
rezultate bune şi chiar recorduri per
sonale.

„Majoritatea sportivilor arată în 
prezent un simţitor progres pe pla
nul pregătirii fizice generale — ne-a 
spus prof. loan Ciocănescu, de la 
Şcoala sportivă Sibiu — dar este pă
cat că pe acest fond nu putem supra
pune. din cauza lipsei unui spaţiu de 
antrenament adecvat, elementele de 
pregătire specifică, atît de necesare“. 
(Pînâ la construirea atît de mult co
mentatei săli de atletism — adăugăm 
noi — atletismul sibian rămîne unul 
dintre sporturile vitregite, lipsite de 
posibilitatea continuităţii pregătirii).

Iată performerii sibieni ai acestui 
concurs la care au participat juniori 
şi seniori din Cluj, Baia Mare, Ora
dea şi Sibiu:

Adrian Dinu (loc 1, cu 4,40 m la 
prâjină-seniori), Teodor Popovici 
(4,10 m la prăjină-seniori — 
loc II), Helmut Schwartz (loc 
I, ou 3,20 la prăjină-juniori II), 
Marioara Oancea (loc I cu 10.90, la 
greutate junioare I), Carmen Florea 
(loc I, cu 7,1 la 50 m plat şi 1,40 m 
la înălţime-junioare II). Walter Con
feri (loc. II cu 6,1 la 50 m plat-ju- 
niori II) şi Hans Lederer (loc III cu 
6.3 la 50 m plat-juniori I).

Sibienii îşi continuă pregătirile în 
vederea viitoarelor concursuri de sală 
ale sezonului.

Prof. N. DEiMBIŢCIJI

note
Graîomanie

Eşti de multe ori neplăcut sur
prins cînd constaţi, imprumuúnd 
o carte de la bibliotecă şi răsfo- 
ind-o, pentru un prim contact, că 
peste ordinea geometrică a rindu- 
rilor tipografice se încalecă adno
taţi! care merg de la simple excla
mări sau onomatopei stupefiate, 
pînă la adevărate jurnale intime. 
Ba mai mult, harnicul mîzgălitor 
şi nepoftitul invitat la praznicul 
lecturii mele, are orgoliul de a-şi 
scrie apăsat şi numele la urmă, 
căutlnd celebritatea pe care numai 
cititorii de la galerie i-o pot da. 
De obicei, inscripţia onomastică 
se practică pe ultima foaie a căr
ţii, jos, pecetluind astfel pentru 
totdeauna actul important al lec
turii sale. Şi, intrusul matelot in 
călătoria gîndurilor mele, are plă
cerea să-mi ofere şi patentul in
vulnerabil al hotăririi sale critice, 
spre a nu mă lăsa, pe mine, citi
tor simplu, neavizat asupra impor

tanţei lecturii ce am făcut. Aflu 
astfel, pe şleau şi fără echivoc, fap
tul că această carte este „Foarte 
frumoasă“, sau, dimpotrivă, este 
„O mare prostie“. Fireşte, între 
aceşti doi poli, există formule in
termediare, dar la fel de laconice 
şi pustii. Numai că antecesorul 
meu în ale lecturii se demască, 
prin simplismul invariabil şi ex
clamativ al părerilor sale, ca im
postor, dar mai ales prin lipsa de 
gust şi de loialitate cetăţenească 
tocmai prin mlzgălirea foilor cu 
condeiul său poticnit.

îl rog deci, mai ales că de cele 
mai multe ori este elev, să mă ier
te de prezenţa domniei sale din 
cărţile pe care le iau de la bi
bliotecă, iar dacă nu simte pioşe
nie şi reculegere în faţa rîndului 
tipărit, e inutil' să-l mai parcurgă.

Afişai
Iarăşi şi iarăşi nerezolvata pro

blemă a afisajului din Sibiu. S-au 
întreprins prospectări, sau intuit 
soluţii, au fost cerute păreri, su
mai că încăpăţînatul afiş de pe 
stradă ignoră toate acestea! încă 
totul se face la pura Intimplare, 
petece de hlrtie sau afişe colorate

împestriţînd oraşul unde te aştepţi 
şi mai ales unde nu te aştepţi, pe 
copaci, in ferestre, pe porţi şi sub 
porţi, pe cabinele telefonice, sub 
ganguri, pe stîlpi, in localuri. De 
ce oare nu se urbanizează şi aceas
tă campanie informativă care este 
afişajul, de ce se permite agăţa
rea hîrtiilor de înştiinţare peste 
tot, cu cele mai neîngrijite şi a- 
gramaticale scrisuri, agăţate la 
voia întîmplării. Nu se poate oare 
pune stavilă acestei contribuţii la 
dezordine, nu pot fi sancţionaţi 
cei care tulbură odihna peisajului 
urban?

Am crede de cuviinţă ca în Sibiu, 
oraş cu o impetuoasă dezvoltare 
în ultimii a,ni. să se practice un 
afişaj sistematic (am spune „ştiin
ţific“. dacă nu li se va părea edi
lilor prea pretenţios), intr-un sis
tem bine conceput, cu puncte fixe 
şi normări estetice (sau cel puţin 
gramaticale). Am propus o dată 
înfiinţarea, în parcul „Astra“, a u- 
nui panou al actualităţii cotidiene 
sibiene, parcelat pe anunţuri sau 
informaţii diferite, la îndemîna lo
calnicilor şi turiştilor, şi care să 
furnizeze informaţii succinte, por
nind de la camere de închiriat pî
nă la orariile muzeelor. Oare n-ar 
fi bine?

TITU POPESCU

A ctiv ita tea  c u ltu ra l-e d u c a tiv ă
(Urmare din paq. I)

inactivitatea cadrelor didactice din 
Ighiş) vizează o altă latură: „Am dori 
ca programul caselor de cultură să 
prevadă o zi pe lună pentru lărgirea 
orizontului de cunoaştere a coopera
torilor din Mediaş, Ighiş şi Tîrnava, 
Apoi, la C.A.P. Mediaş se face sim
ţită lipsa unei secţii a bibliotecii 
municipale. De asemenea, sínt sigură 
că n-ar fi rău dacă formaţiile case
lor de cultură şi ale cluburilor din 
Mediaş ar veni mai des prin satele 
aparţinătoare, dacă ne-ar ajuta mai/ 

'Substantial cel phţlfl în* pdrioa'dâ de 
iarnă“.

înlăturarea acestor carenţe necesi
tă intervenţia imediată a Comitetului 
municipal pentru cultură şi educaţie 
socialistă. Este de aşteptat ca insti
tuţiile culturale medieşene să desfă
şoare o susţinută activitate în loca
lităţile aparţinătoare, iar prezenţa 
săptămînală la sate a brigăzilor ştiin
ţifice, însoţite de formaţii artistice, 
de teatru, fanfare, brigăzi de agita
ţie, formaţii de dansuri să devină 
obişnuinţă pentru tot restul „stagi
unii“ muncii culturale la sate şi să-şi 
exercite înrîurirea asupra tuturor lo
calnicilor, indiferent de sfera pre
ocupărilor lor. „Avem peste 1 000 na
vetişti, dintre care foarte mulţi ti
neri — spunea VIOREL PROŞTEA- 
NU, secretarul comitetului de partid 
din comuna Tîrnava. Dar nici o în
treprindere din Mediaş nu se inte
resează ce fac angajaţii care nu lo
cuiesc în municipiu, după orele de 
serviciu. Ba am observat că, în vir
tutea faptului că sínt navetişti, a- 
ceastă categorie de salariaţi nu parti
cipă nici la activităţile cultural-edu
cative organizate în unităţile în care 
muncesc, nici la cele de la locul lor 
de domiciliu. Or, eu cred că atît noi 
cît şi factorii de răspundere din uzi
nele şi fabricile în care muncesc con
sătenii noştri, avem datoria şi obli
gaţia de a le influenţa conştiinţa, 
gradul de cultură. Cu ajutorul for
melor şi mijloacelor politice de care 
dispunem, dacă există o unitate de 
vedere în antrenarea acestor forţe, 
cred că rezultatele urmărite vor fi 
mai rapide şi mai eficiente“.

In intervenţia sa, profesorul COR
NEL OLARU, referindu-se la indi
caţiile date de tovarăşul N ic o ia e  
C e a u ş e s c u  la prima Conferinţă 
pe ţară a secretarilor comitetelor de 
partid şi a preşedinţilor consiliilor 
populare comunale, sublinia necesita
tea participării plenare a intelectua
lilor din mediul rural la împlinirea 
măreţei opere concepută şi condusă 
de partid pentru actuala etapă de

Dinamica accidentului rutier
(Urmare din paq. I)

Studiul dinamicii accidentului rutier 
din anul 1971 ne mai furnizează cî- 
teva concluzii interesante pe care le 
putem folosi în scopul prevenirii ac
cidentului rutier, precum şi al inte
grării noastre în angrenajul complex 
şi cu variate implicaţii ale circulaţiei 
cotidiene pe drumurile publice din ju
deţul nostru.

în această ordine de idei, putem 
arăta că, după locul comiterii, 52 la 
sută din accidente s-au produs în a- 
fara localităţilor, 30 la sută în muni
cipii şi oraşe şi 18 la sută în comune 
şi sate. Concluzia ce se desprinde es
te aceea că accidentele de circulaţie 
nu se produc- acolo unde intensitatea 
şi varietatea participanţilor este mai 
mare, în localităţi, ci în afara acesto
ra, unde gradul de disciplină, spiri
tul de prevedere şi respectul faţă de 
lege este, se pare, mai scăzut, dîndu- 
se frîu liber zecilor de cai putere ai 
motoarelor, precum şi valenţelor mai 
mult sau mai puţin reale de „stăpîni 
ai volanului“.

O altă concluzie edificatoare, este 
Cea privitoare la faptul că cele mai 
piuite ,accidente se produc în a doua

jumătate a zilei, mai ales intre orele 
12,00 şi 24,00, perioadă în care au avut 
loc 66 la sută din totalul accidentelor 
de circulaţie din anul 1971. Explicaţia 
acestei stări de lucruri constă în in
tensitatea mai mare a circulaţiei din 
această parte a zilei, în apariţia obo
selii la unii conducători auto, în re
ducerea vizibilităţii, ceea ce sporeşte 
mult gradul de periculozitate.

Mai pot fi reţinute concluziile care 
atestă creşterea considerabilă a numă
rului accidentelor de circulaţie în ul
timele zile ale săptămînii, respectiv 
sîmbăta şi duminica, cînd se produce 
acea considerabilă schimbare de 
structură în rîndul participanţilor la 
circulaţia pe drumurile publice, ma
terializată prin retragerea masivă în 
cursul zilei de sîmbătă a autovehicu
lelor aparţinînd parcului unităţilor so
cialiste care transportă mărfuri şi 
persoane şi invadarea şoselelor de au
tovehiculele aparţinînd conducătorilor 
auto amatori, grăbiţi să folosească 
din plin ziua de odihnă pentru turism 
şi deconectare. Atît primul fenomen 
cît şi cel de-al doilea, care eşte ca
racteristic sflrşitului de săptămînă, 
trebuie apreciat cu multă obiectivita
te şi abordat cu prudenţă sporită.

Am mai putea adăuga la concluziile 
expuse că din punct de vedere al ve
chimii conducătorilor auto angajaţi în 
accidente de circulaţie şi vinovaţi de 
comiterea lor, ponderea au deţinut-o 
cei cu o vechime între 1 şi 3 ani, 
peste 38 la sută din cazuri. Explicaţia 
constă în apariţia în rîndul acestei 
categorii de conducători auto a sen
timentului de siguranţă, de autoîncre- 
dere şi autoliniştire, sentiment bazat, 
însă, pe o insuficientă experienţă şi 
formare a reflexelor.

Rezultatele, analiza cauzelor care 
au favorizat şi încă mai favorizează 
producerea accidentelor de circulaţie, 
concluziile pe care le-am desprins ne 
determină să enumerăm cîteva din 
principalele măsuri ce se impun a fi 
luate în continuare.

Ia preocupările noastre ca organ de 
specialitate, ca şi în preocupările al
tor factori de răspundere pe linie de 
circulaţie va sta şi pe mai departe 
desfăşurarea unei neobosite munci de 
popularizare a legii şi regulilor de 
circulaţie, de prevenire a accidentului 
rutier. Cu sprijinul comitetelor exe
cutive ale consiliilor populare jude
ţean, municipale şi comunale se va

continua acţiunea de sistematizare şi 
modernizare a circulaţiei în munici
piile Sibiu şi Mediaş, în celelalte loca
lităţi urbane şi rurale ca şi pe prin
cipalele căi rutiere care străbat jude
ţul nostru.

Considerăm necesar să subliniem că 
un aport mai substanţial pe linia spo
ririi fluidităţii şi siguranţei circula
ţiei îl pot aduce conducerile unităţilor 
de transport şi unităţile agricole cu 
parc propriu de autovehicule, care, 
prin intensificarea măsurilor de pre
gătire la locul de muncă a conducă
torilor auto, prin sporirea exigenţei 
in exercitarea controlului asupra con
ducătorilor auto şi a stării tehnice a 
autovehiculelor la ieşirea din garaj, 
pe traseu şi la ora terminării lucrului, 
pot preveni într-o măsură mai mare 
cauzele generatoare de accidente.

In slujba nobilei cauze a apărării 
vieţii şi integrităţii corporale, a pre
venirii prejudiciilor materiale ce pot 
fi cauzate prin accidente de circula
ţie, apreciem că un rol deosebit de 
important !1 au şi-l pot avea şi de 
acum înainte toţi cetăţenii judeţului 
nostru, prin respectarea riguroasă şi 
liber consimţită a legii şi regulilor 
de circulaţie.

dezvoltare multilaterală a ţării, de 
educaţie socialistă a maselor, în spi
ritul dreptăţii şi echităţii socialiste 
şi comuniste. „Este vorba, aşadar, de 
o învestitură de înaltă responsabili
tate patriotică acordată nouă inte
lectualilor satelor. Noi cei din co
muna Tîrnava ne-am integrat in cor
pore muncii de educaţie politică şi 
cultural-educativă şi acţionăm pentru 
îmbogăţirea universului uman cu va
lenţele eticii comuniste. In sat, ci
nematograful solicită opţiunea oame
nilor în timpul liber, în fiecare a 
treia casă funcţionează un televizor, 
se: obţin progrese vizibile în îmbu
nătăţirea calitativă a manifestărilor 
şi se fac în general eforturi de a 
oferi sătenilor posibilitatea de a be
neficia cît mai mult de adevăratele 
valori culturale şi artistice, dar şi 
de a se putea afirma creator, pe 
planul vieţii spirituale, intr-un pro
ces de continuă educaţie şi autoedu- 
caţie“.

„Am 21 de ani de activitate în 
această comună — arăta profesorul 
NICOL AE JIDVEANU în cuvîntul 
său — şi de aceea cred că nu gre
şesc afirmînd că activitatea noastră 
cultural-educativă nu trebuie să ne
glijeze ritmul şi atmosfera muncii 
productive a salariaţilor, a acestei 
categorii de cetăţeni ce deţine o pon
dere aproape majoritară în comuna 
Tîrnava. Iată de ce ne-am reconsi
derat în bună parte activitatea în 
funcţie de noile realităţi ale satului. 
Dacă clubul şi căminul cultural sínt 
pline seară de seară de tineri mun
citori, sintern obligaţi să ne adre
săm lor. Şi o facem prin expuneri, 
simpozioane, concursuri „Cine ştie 
cîştigă“, prin discuţiile de la om la 
om pe teme ideologice, culturale, 
ştiinţifice, prin includerea unui nu
măr cît mai mare de tineri în rîndul 
artiştilor amatori“.

Opiniile tovarăşilor MIHAI HEN
NING, director adjunct la Şcoala ge
nerală din Tîrnava, a tehnicianului 
LEONTE ROMULUS de la Casa agro
nomului, a tovarăşului OLIMPIU 
POPA, şef de brigadă la S.M.A. din 
localitate, converg spre optimizarea 
acţiunilor ce se întreprind pe planul 
lărgirii orizontului cunoaşterii, a di
versificării formelor de exprimare, 
creînd posibilitatea cuprinderii inte
grale a masei de locuitori.

In încheierea dezbaterilor, tovară
şul MIHAI BlRSAN, secretar al Co
mitetului municipal Mediaş al P.C.R., 
a recomandat organelor şi organiza
ţiilor locale de partid să intensifice 
şi să îmbunătăţească activitatea de 
educare politică, patriotică şi morală 
a populaţiei din satele in care acti
vează, contribuind mai eficient, mai 
competent la formarea şi dezvoltarea 
omului nou, cu o înaltă conştiinţă, 
militant activ pentru înfăptuirea ne
abătută a politicii partidului nostru.

' „în acest context, arăta tovarăşul 
Bîrsan, birourile organizaţiilor de 
bază, intelectualii satelor trebuie să 
acţioneze prin toate mijloacele mun
cii politice de masă pentru înfăp
tuirea Programului de educaţie socia
listă elaborat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971 pen
tru a cultiva în conştiinţa oamenilor 
muncii de la sate trăsăturile morale 
înaintate, a spiritului revoluţionar 
faţă de inaltelc îndatoriri sociale ce 
revin cetăţeanului de azi al patriei 
noastre, simţul datoriei acestora de 
a lupta împotriva fenomenelor nega
tive, a mentalităţilor şi atitudinilor 
înapoiate faţă de muncă şi avutul 
obştesc. Organele şi organizaţiile de 
partid, consiliile populare comunale 
au datoria de a conduce în mod 
direct activitatea căminelor culturale, 
a cluburilor şi bibliotecilor, cinema
tografelor, a întregii mişcări artis
tice de amatori, asigurînd cuprinde
rea in acest cadru a maselor largi 
de oameni ai muncii de la sate, a 
tineretului şi femeilor, fără a neglija 
pe acei care, muncind in unităţile 
economice din oraşele învecinate, lo
cuiesc şi trăiesc în sat. In acest scop 
toţi intelectualii satelor trebuie să-şi 
aducă contribuţia la organizarea şi 
desfăşurarea unei activităţi cultural- 
educative la obiect, Ia munca de răs- 
pindire a cunoştinţelor cultural-ştiin- 
ţifice pentru ridicarea nivelului cu
noaşterii acestora.

a z i...
4  FEBRU A RIE

•  Se împlinesc 163 de ani de 
la naşterea poetului Vasile Cîr- 
lova (m. 1831).

•  113 ani de Ia moartea scriito- 
lui Alecu Russo (n.1819).

•  La 4 februarie 1962 a murit 
Aurel Jiquidi, pictor şi grafician 
(n. 1896).

•  1948 — A fost semnat Trata
tul de prietenie, colaborare şi a- 
sistenţă mutuală dintre România 
şi U.R.S.S.
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BAZNA BAI: S-a întîmplat la mill« 

ţie (orele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTS 

Şi caii se împuşcă, nu-i aşa? (orei«
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă, dar rece, mai 
ales noaptea şi dimineaţa. Cerul va 
fi mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab din sectorul sud-estic. Minimele 
vor fi cuprinse Intre minus 13 şi 
minus 11 grade, iar maximele vor os
cila Intre zero şi plus 2 grade.

9.00

9,05

10,00
10,30

10,55

11,15

11,55
12,00
15,30

d*

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu prezintă, la ora 19,30, pre
miera piesei Povestea unei iubiri, a- 
bonament litera P.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Floarea de cactus

(orele 9,00: 11,30, 14,00, 16,30,
19,00, 21,00); ARTA: Romanticii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: începutul 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16 30;
18.30; 20,30; 7 NOIEMBRIE Marele
semn albastru (orele 10,00; 14.00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,151; TINERE
TULUI: Pustiul (orele 10,00 ; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA:, Omul momen
tului (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00). ’

CISNADIE: POPULAR: Secretul de 
Ia Santa Vittoria (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Zona închisă 
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Medicul de la asigurări (orele 18,00
şi 20,00). ’ v -îîi • s ■ -î-.s ic-vji

OCNA SIBIULUI: Gioconda fStfâ 
snrîs (orele 17,00 şi 19,00).

17.30

17.35.

18,00

18,20

18,45
19.10
19,20

Deschiderea emisiunii 
dimineaţă, Telex.
Mai aveţi o întrebare? Putem
reconstitui cinci miliarde de 
ani de istorie a Pămîntului? 
(reluare).
Curs de limba germană (I). 
Film serial: Sebastien şi se. 
creţul epavei. Episodul „Co
nacul de la Morsan“. 
Confruntări.
Controlul muncitoresc asupra 
activităţii economico-sociale a 
întreprinderii (reluare). 
Biblioteca pentru toţi. (re
luare).
Publicitate.
Telejurnal.
Tele-şcoală:
Locul şi însemnătatea filozo
fiei in viaţa spirituală a so
cietăţii contemporane. Rapor
tul dintre filozofie şi alte for
me ale conştiinţei sociale. (Fi
lozofie şi Socialism ştiinţific, 
clasa a Xll-a).
Metabolismul — Însuşire e- 
senţială a materiei vii. (Biolo
gie, clasa a Xll-a). 
Deschiderea emisiunii de du
pă amiază. Avanpremieră. 
Prietenii lui Aşchiuţă. 

Emisiune pentru cei mici. 
Căluşarul transilvănean. Emi
siune realizată la întilnirea 
căluşarilor din jud. Alba, Si
biu, Braşov, Hunedoara. (Fes
tivalul de la Deva — 23 ia
nuarie 1972).
Revista literară TV.
Ce înţelegeţi prin literaturi 
de actualitate?
Stop-cadru.
Tragerea Loto.
1 001 de seri.
Isprăvile lui Mighty Mous

19,30 Telejurnal.
20,00 Cronica politieă internă — < 

Eugen Mândrie.
20,15 Film artistic: „Melodii nerm 

ritoare“. Un film despre via 
compozitorului Pietro Ma 
cagni. Cu: Pierre Cresso 
Carlo del Poggio şi N. Be 
nardi.

21,50 Drumuri in Istorie.
22,05 Din dansurile şi muzi< 

popoarelor.
:22;30 „24 de ore“.
22,45 Din. ţările socialiste.

O scenă din spectacolul cu piesa Povestea unei iubiri.

n

j întreprinderea pentru producerea, | 
j valorificarea legumelor şi fructelor \ 
i Sibiu j
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: j
* * 
I — Un inginer constructor pentru funcţia de şef | 

serviciu investiţii
— Un inginer mecanic *

I Un economist pentru funcţia de şef serviciu con- |
tabilitate, financiar-preţuri.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de H.C.M. *
j 914/1968 şi Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la compartimentul de perso- ;
I nai al întreprinderii, telefon 2 32 21.* *

) ______________ ________ ________ - I
MiMHMiMiHMMaimimmanimaaimmiMimmi, K nG M UH BIHHim im i*!

C.E.I.L. Sibiu,
s e c ţ ia  IV m o b ilă  M ed iaş, (B ra d u l A rd e le a n )
RECRUTEAZĂ

MUNCITORI CALIFICAŢI (BĂRBAŢI)
în meseriile de tîmplar mecanic şi finisor lemn 
(şlefuitor-lustruitor peliculă lac).

RECRUTEAZĂ, DE ASEMENEA,
muncitori necalificaţi în vederea calificării în 
aceleaşi meserii.

Candidaţii trebuie să fie absolvenţi a 7 sau 8 clase, 
să aibă stagiul militar satisfăcut şi să nu depăşească 
vîrsta de 45 ani.

Doritorii se vor adresa direct secţiei IV mobilă, 
Mediaş, str. Cojocarilor nr. 5, telefon 19 29. !
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Pregătirea unei expuneri, elaborarea pla
nului de dezbatere si conducerea discuţiilor

r  *

intr-un curs de învăţâmînt de partid
Afirmarea tot mai puternică a 

rolului conducător al partidului in 
vasta operă de edificare a socia
lismului în patria noastră, este 
indestructibil legată de ridicarea 
continuă a nivelului politic şi ideo
logic al comuniştilor. O temeini
că însuşire a învăţăturii marxist- 
leniniste, a politicii partidului a- 
sigură comuniştilor clarviziunea şi 
capacitatea de înţelegere a conţi
nutului, sensului, perspectivelor e- 
venimentelor, proceselor şi dezvol
tării sociale, le dă posibilitatea să 
se situeze pe poziţii înaintate, să 
fie elementul dinamizator !n toa
te împrejurările vieţii, să antre
neze masele la înfăptuirea politi
cii generale a partidului.

In acelaşi timp, nevoia sporirii 
eficienţei activităţii tuturor oame
nilor muncii impune ridicarea con
tinuă a nivelului conştiinţei aces
tora, ceea ce presupune cu necesi
tate însuşirea ideologiei marxist- 
leniniste, a politicii partidului nos
tru.

Un mijloc deosebit de important 
pentru realizarea acestui deziderat 
este învăţămintul de partid. Buna 
desfăşurare şi eficienţa acestuia 
depind în mod hotărîtor de pro
pagandişti şi lectori.

Principala cerinţă pentru ca a- 
ceştia să se poată achita de sar
cina ce le revine este, în primul 
rind, studiul temeinic şi multila
teral. Expunerile, consultaţiile şi 
numeroasele alte forme folosite de 
cabinetul de partid pentru pregă
tirea propagandiştilor şi lectorilor, 
amplificate recent 
prin înfiinţarea 
centrului de do
cumentare şi in
formare ca şi a 
punctelor de in
formare şi docu
mentare din între
prinderi, instituţii, comune, nu re
prezintă de fapt decit un sprijin 
în pregătirea acestora, care nu 
poate suplini studiul individual, 
munca minuţioasă, constantă, în
delungată pe care trebuie s-o de
pună fiecare lector şi propagan
dist.

Cum Insă stăpîmirea unei bogate 
informaţii încă nu însemnează şi 
asigurarea eficienţei vinei expuneri 
sau dezbateri, în cele ce urmează 
voi încerca să precizez citeva ce
rinţe metodice legate de pregătirea 
şi predarea unei expuneri, de pre
gătirea şi conducerea unei dezba
teri.

Expunerea, folosită foarte des în 
învăţămintul de partid, trebuie să 
fie o înlănţuire sistematică şi cu
prinzătoare a cunoştinţelor şi să 
urmeze, de regulă, aceeaşi cale ca 
şi cunoaşterea ştiinţifică a reali
tăţii obiective. O expunere, în ge
neral, nu urmăreşte descoperirea 
unor adevăruri noi, ci numai pre
darea şi asimilarea de către 
cursanţi a cunoştinţelor esenţiale 
care au fost descoperite de gindl- 
rea umană. In cazul nostru ea 
urmăreşte cunoaşterea aprofundată 
ş politicii partidului, înţelegerea 
caracterului ei profund ştiinţific, 
creator şi, pe această cale, forma
ţi ea la cursanţi a unor temeinice 
convingeri revoluţionare marxist- 
Jeniniste. Spre deosebire de con
ferinţă, care se ocupă in primul 
rlnd de un aspect al unei proble
me actuale şi nu face parte dintr-o 
înlănţuire sistematică, dintr-un 
curs, expunerile, care se folosesc 
(to mod obişnuit în programele ce
lor şase cursuri din învăţămintul 
de partid, prezintă de fiecare da
tă  o gamă largă de probleme pe 
baza cărora se pot organiza şi dez
bateri.
. Care stnt cerinţele alcătuirii u- 

jşei expuneri?
Un prim şl important pas II 

constituie documentarea. In cadrul 
(documentării se cere să Începem 
pú cercetarea operelor clasicilor, 
marxism-leninismului. Lucrul a- 
jcesta este facilitat de existenţa u- 
!nui îndreptar (partea I şi partea a 
II-a) pentru operele lui Lenin, iar 
pentru Marx şi Engels există la 
sfirşitul volumului un indice, care 
de indică pagina din opere unde 
se vorbeşte ’despre fiecare proble
mă. Pentru uşurarea cercetării ne 
putem adresa centrului de docu
mentare şi informare de la Cabi
netul judeţean de partid sau de 
Ia Cabinetul municipal Mediaş.

După ce am extras din operele 
clasicilor ideile şi citatele care ne 
interesează trecem la cercetarea 
documentelor de partid: Congresul 
al IX-lea, Conferinţa Naţională, 
Congresul al X-lea, plenarele, cu- 
vintările tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu care constituie materia
lul de bază. In legătură cu prin
cipiile şi sarcinile prezentate în 
documentele de partid, se va stu

dia situaţia concretă din unitatea 
respectivă.

O a treia etapă a documentării 
o reprezintă studierea diferitelor 
lucrări, articole apărute în reviste 
şi ziare în legătură cu problema 
respectivă. Acestea analizează în 
general diferite aspecte ale pro
blemei, fac referiri la practica so
cială, dau unele exemple concrete, 
lucru deosebit de important pen
tru cel care pregăteşte expunerea.

Un ultim izvor de documentare 
îl reprezintă manualele. Ele nu 
trebuie in nici un ea* să constituie 
nici singurul şi nici principalul 
izvor, pentru că de la elaborare 
pînă la apariţia unui manual trece 
mult timp, astfel că ele, în gene
rai, nu pot ţine pasul cu cerceta
rea, cu evenimentele.

întocmirea planului conspect de
taliat este cea de-a doua operaţie 
importantă a alcătuirii unei ex
puneri.

In acest plan se stabilesc pro
blemele mari ce urmează să fie 
expuse (2—3). La aceste probleme 
adăugăm mai multe subpuncte ca
re se referă la diferite aspecte ale 
problemei. Pentru fiecare subpunet 
trebuie stabilite cîteva idei de 
bază, date, exemple.

Ce trebuie avut in vedete la al
cătuirea acestui plan?

In primul rind o riguroasă sis
tematizare a expunerii. Ordinea 
de dezvoltare şi prezentare a pro
blemelor se stabileşte astfel Incit 
să se obţină maximum de clari
tate, legătură şi comunitate lo

gică. Aceasta asigură şi o bună 
orientare a expunerii, ajutlndu-ne 
să scoatem in evidenţă ceea ce ur
mărim.

Cea de-a treia şi ultima opera
ţie a alcătuirii unei expuneri este 
redactarea. Dacă am întocmit un 
plan bun, redactarea nu prezintă 
dificultăţi.

Aci va trebui să avem 
în vedere in primul rind argumen
tarea. Păcatul cel mai mare al 
multor expuneri este caracterul lor 
declarativ. Pentru a înlătura a- 
ceasta, ideile, afirmaţiile trebuie 
argumentate, exemplificate, ilus
trate.

Argumentarea trebuie ea Însăşi 
să fie subliniată, scoasă în eviden
ţă, prin Întrebări vii care tre
buie «lese cu grijă. Acestea vor 
fi nu numai expresive, dar şi ac
tuale, legate de situaţia concretă 
din unitatea respectivă.

Stilul expunerii să fie viu, colo
rat, dar sobru. Trebuie să evităm 
folosirea frazelor lungi, stufoase 
In care ideea se pierde în noianul 
de cuvinte. Să formulăm fraze 
scurte, precise, clare.

La redactare trebuie ţinut sea
mă şi de nivelul cursanţilor. Un 
nivel scăzut de cunoştinţe al au
ditoriului nu trebuie să ne facă 
însă ca să renunţăm la fundamen
tarea ştiinţifică, la terminologia a- 
decvată. Trebuie să înlăturăm cu 
grijă orice simplificare şi vulga
rizare a conţinutului de idei. Vom 
folosi mai multe exemple, mal 
multe procedee ajutătoare: tabele, 
hărţi, grafice, eventual diafilme 
etc. pe care trebuie să le găsim 
la fiecare punct de informare şl 
documentare din întreprinderi, in
stituţii, comune. Materialul intuitiv 
are o deosebită importanţă nu nu
mai in înţelegerea, dar şl tn fixa
rea temeinică a cunoştinţelor şi 
el trebuie folosit ou orice prilej.

Eficienţa maximă a materialului 
intuitiv se obţine dacă acesta se 
foloseşte în timpul expunerii şl 
nu la Început sau la sfirşit. In fe
lul acesta el răspunde unei nece
sităţi imediate, se integrează în 
expunere şi nu apare ca un a* 
pendice al acesteia.

Există însă şi o metodă a pre
dării. Să vedem tn ce constă a- 
ceasta.

Felul In care se face ex
punerea intr-un curs de !n- 
văţămint de partid poate să-i 
asigure s-au să-i rateze succesul. 
Să ne imaginăm o expunere făcu
tă după toate regulile despre care 
am vorbit, dar citită monoton, fă
ră nici o subliniere. In această 
situaţie va fi greu de ţinut audi
toriul treaz, dar să mai şi urmă
rească, să înţeleagă şi să reţină 
ceea ce se spune.

O expunere trebuie făcută liber 
şi nu citită. Evident că pentru a- 
ceasta nu trebuie memorată. Cel 
care îşi întocmeşte expunerea aşa 
cum am arătat va constata la sfîr-

şit că o poate prezenta şi liber. 
Putem şi trebuie să avem in faţă 
textul tn care am subliniat ideile 
principale, eventualele citate pe 
care, evident, n-o să le spunem 
din memorie, dar nu vom abuza 
de consultarea acestuia.

Expunerea clştigă în interes da
că este făcută cu un ton nuanţat 
subliniind ideile principale, argu
mentele. Aceasta dă posibilitate 
cursanţilor să-şi noteze — lucru 
foarte important. La sfirşitul fie
cărui capitol vom face o sinteză 
a Ideilor principale, vom scoate 
cîteva concluzii, vom face unele 
generalizări sau, dimpotrivă, unele 
particularizări ce se impun.

O ultimă cerinţă, dar nu şi de ul
timă importanţă, a expunerii este 
claritatea pronunţiei, frazarea co
rectă ceea ce scuteşte auditoriul 
de eforturi inutile de înţelegere 
a cuvintelor, a sensului acestora, 
dîndu-i posibilitatea să se concen
treze pentru a reţine ideile, argu
mentele, logica expunerii.

Dezbaterea, ca analiză amănunţi
tă, discuţie pe larg şi adesea in 
contradictoriu a unei probleme in
tr-un curs este, şi trebuie să fie, 
frecvent folosită in învăţămintul 
de partid. Ea se face la o temă 
importantă dată în studiu sau ex
pusă de un lector. Ce trebuie să 
facă propagandistul? Ştiind că lui 
îi revine sarcina de a conduce dez
baterea, va urmări cu deosebită 
atenţie expunerea, şi va nota idei
le principale, argumentele, unele 
date etc., precum şi bibliografia in

dicată. Trebuie 
să studieze apoi 
bibliografia, să-şi 
completeze »0- 
tiţele luate, să 
cerceteze ultimele 
ouvintărî ale con
ducătorilor de 

partid şi de stat, ultimele articole 
şi studii apărute şi să întocmească 
planul de seminar care are o 
structură similară cu aceea a pla
nului conspect pentru expunere. 
El cuprinde ideile de bază (3—4), 
subpuncte la aceste idei, cu ar
gumente, date, exemple. Este bine 
şi necesar să se fixeze in planul 
de dezbateri cîteva chestiuni din 
viaţa întreprinderii care au legă
tură cu problemele în studiu şi 
care pot contribui la o mai bună 
însuşire a  ideilor In discuţie. A- 
cestea înlătură posibilitatea ca lu
cruri importante să scape atenţiei 
In timpul desfăşurării discuţiilor, 
sau ca probleme de interes minor 
să ocupe din timpul rezervat dez
baterii, fereşte pe propagandist de 
„legături“ improvizate, de „actua
lizări“ forţate, neconcludente. Nu 
trebuie uitat că eficienţa învăţă- 
mintului de partid este strlns le
gată de concluziile cit mai bogate 
In legătură cu ceea ce au de făcut 
cursanţii la locul lor de muncă 
pentru traducerea in viaţă a poli
ticii partidului, concluzii asupra 
cărora propagandistul va reflecta 
încă de la întocmirea planului de 
seminar şi le va urmări In dez
bateri.

Importanţa propagandistului tn 
buna desfăşurare a dezbaterilor es
te evidentă. Nu o dată se Întâmplă 
ca reuşita unei dezbateri să fie 
hotărită de o intervenţie a sa, de 
o subliniere, o Întrebare care a 
dat discurilor cursul dorit, le-a 
stimulat ori le-a potolit după îm
prejurări. Propagandistul nu-i un 
simplu dispecer care comută dis
cuţia de la un cursant la altul. El 
trebuie să lase toată libertatea dis
cuţiilor, să stimuleze opinlíle per
sonale, dar să vegheze ca ideile 
importante să fie clarificate, prin
cipiile teoretice înţelese, concluzii
le practice scoase. Numai astfel 
propagandistul poate să-şi conside
re datoria împlinită.

Trebuie să avem tot timpul tn 
vedere că eficienţa învăţămintului 
de partid se apreciază după capa
citatea oamenilor de a înţelege 
conţinutul şi sensul evenimentelor 
din viaţa politică internă şl in
ternaţională, după felul in care ac
ţionează pentru traducerea în via
ţă a politicii generale a partidului 
şi statului nostru.

Activitatea partidului nostru' se 
caracterizează prim spirit creator, 
novator, printr-o înaltă principia
litate şi rigurozitate ştiinţifică în 
rezolvarea problemelor construcţiei 
socialismului, fiindu-i străină iner
ţia, închistarea. Acelaşi spirit viu 
este necesar să domnească şi in 
Învăţămintul de partid, tn fiecare 
expunere pe care o ţinem, in fie
care dezbatere pe care o condu
cem.

MARIN PANAIT
directorul Cabinetului judeţean 

de partid Sibiu

tn bolul Şcolii generale nr. 1 din Sibiu, Anca Munteanu, elevă în 
clasa a V-a, prezintă o sumară expoziţie cu lucrări de acuarelă, lu

crări eu care a obţinut locul II la concursul .Paleta micului pionier*

Foto: FRED NUSS

VEŞTI DliV MEDIAŞ
Masă rotundă

Recent la şcoala profesională 
„Vitrometan", cercul de filozofie a 
organizat o masă rotundă avînd ca 
tema: „Posibilitatea realizării per
sonalităţii umane in societatea socia
listă*.

La dezbateri, pe Ungă membrii
cercului respectiv, au participat ca 
invitaţi tineri din diferite instituţii 
şi întreprinderi, cit şi cadre didac
tice din municipiu.

tn deplasare
Formaţia de estradă a Casei de 

cultură a sindicatelor din Mediaş a 
prezentat, cu cîteva zile în urmă, 
la Dumbrăveni şi Brate iu, spectacolul 
„Revelion la revistă". Spectacolul s-a 
bucurat de un deplin succes.

Elevi pe scenă
Duminică, 30 ianuarie, la Casa de 

cultură a sindicatelor din Mediaş, 
formaţiile artistice ale şcolii gene
rale nr. 3 din localitate, au prezen
tat un frumos program artistic la 
care au participat elevii şcolii şi 
părinţii acestora.
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Pină la sfirşitul perioadei de sta- 

bulaţie au mai rămas circa 90 de 
zile, timp îndelungat mai cu seamă 
pentru cooperativele agricole care 
au intrat în iarnă cu un deficit de 
nutreţuri. Cu atit mai mult se im* 
pune gospodărirea chibzuită a fu
rajelor, folosirea lor raţională. De
sigur, metodele de gospodărire şi 
utilizare raţională a nutreţurilor sinţ 
bine cunoscute în fiecare unitate Şi, 
firesc, folosirea lor a dat rezultate 
bune. Consiliul de 
conducere al coo
perativei agricole 
din Hosmam, de 
pildă, a manifes
tat o preocupare 
permanentă pe li
nia unei cit mai 
bune gospodăriri 
a furajelor. Uni
tatea a intrat în 
iarnă cu necesarul 
de nutreţuri a- 
sigurat: 1 400 tone 
finuri, 780 tone 
porumb siloz, 300 
tone gulii şi sfeclă 
furajeră, 50 tone 
bostani, 110 tone grosiere şi 235 tone 
concentrate. Pe această bază s-au 
stabilit, pentru toate categoriile de 
animale, raţii echilibrate. Astfel, 
pentru vacile cu lapte în raţia zil
nică intră 4 kg finuri, 20 kg gulii 
sau sfeclă furajeră, 10 kg porumb 
siloz, 4 kg grosiere şi un kg tărîţe. 
Furajele au fost date in primire 
brigadierului zootehnic loan Oprea 
care urmăreşte respectarea raţiilor- 
Distribuirea furajelor se face pe 
bază de cin tar, iar echipa de fura
jare, formată din 6 persoane, este 
controlată periodic asupra modului 
cum îşi desfăşoară activitatea, fie 
de către preşedintele unităţii, Andrei 
Grommes, fie de către inginerul şef, 
Sergiu Psenicica. De reţinut este şj 
faptul că aici se ţine o evidenţă 
precisă a nutreţurilor ieşite din 
parcurile de furaje nu numai de 
către brigadierul zootehnic, ci şi de 
cantaragiu. Totodată, se remarcă o 
bună preocupare pentru ridicarea 
valorii nutritive a nutreţurilor de 
slabă calitate. Cocenii de porumb, 
de exemplu, intră In hrana anima
lelor tocaţi, în amestec cu melasă 
sau gulii. In acest fel, în ultima 
perioadă a crescut mult producţia 
de lapte, cu toate că marea majo
ritate a vacilor se află în ultima 
perioadă a gestaţiei.

In alte unităţi insă, între ceea

ee se ştie despre gospodărirea şi 
utilizarea raţională a furajelor şi 
ceea ce se aplică există mari deo
sebiri. Despre consiliul de condu
cere al cooperativei agricole din 
Cornăţel nu s-ar putea spune că nu 
s-a îngrijit de cultivarea furajelor 
şi recoltarea lor la timp. După cum 
ne-a relatat inginerul şef al unităţii,
Nicolae Rucăreanu, în toamnă s-au 
asigurat l  400 tone finuri, 1 800 tone 
suculente, 1 130 tone grosiere, 248 tone

Pînă la primăvară mai este mult

Cum sínt gospodă
rite furajele ?

concentrate. Balanţa s-a încheiat 
deci la nivelul necesarului. Numai 
că aici, odată cu venirea iernii, în 
fermele zootehnice şi-a făcut apa
riţia şi lipsa de răspundere. La Cor
năţel şirele de fin şi paie nu sínt 
împrejmuite, aşa că în parcul de 
furaje intră cine vrea şi ia cît vrea.
In cele mai multe cazuri nutreţurile 
nu sínt nici cîntărite. De asemenea, 
în jurul adăposturilor, în ieslele 
vacilor şi sub iesle — numai fin.
Se. motivează că fînurile de pe lunci, 
unde a băltit apa sínt de slabă ca
litate şi, ca atare, se acordă în 
raţii la „discreţie". Şeful fermei,
Zaharia Micu, s-a „gîndit" să pre
pare furajele, dar cînd să se apuce 
de lucru a aflat că unitatea nu şi-a 
asigurat melasa necesară. E limpede 
că aici consiliul de conducere nu 
manifestă interesul necesar pentru 
o cît mai bună gospodărire a nu
treţurilor.

Aceeaşi dezordine şi risipă se poate 
vedea şi la cooperativa agricolă din 
Ruşi. Cu toate că în ultima peri
oadă, noul şef al fermei, medicul 
Veterinar Mihai Pavel, a întreprins 
unele măsuri, ele rămîn totuşi in
suficiente. Balanţa de furaje este 
deficitară. In parcurile de furaje, ce-i 
drept, împrejmuite, şirele de fin au 
fost dezvelite de vînt şi... aşa au 
rămas pînă azi. Baloţii de paie sínt

risipiţi. Nu se urmăreşte atent dis
tribuirea furajelor, ceea ce face ca 
nutreţurile să nu treacă întotdeauna 
pe la cîntar. Noroiul din jurul graj
durilor a fost în mare parte „pavat“ 
cu furaje. Toate acestea şînt con
secinţe ale faptului că problema 
gospodăririi nutreţurilor nu a in
trat încă în preocupările conducerii 
unităţii. Şeful de fermă este animat 
de dorinţa de a organiza cit mai 
bine activitatea în acest sector. Se 

cere, însă ca să 
fie sprijinit mai 
mult, mai ales că 
nici starea adă
posturilor nu este 
cea corespunză
toare.

In cooperativa 
agricolă din Slim- 
nic, raţiile au fost 
întocmite şi afi
şate la grajduri. 
Din lecturarea lor 
se desprinde că 
unei vaci trebuie 
să i se administre
ze zilnic cite 2 kg 

concentrate, 3 kg fin trifoi, 5 kg 
grosiere şi 5 kg suculente. Tovară
şul Nicolae Hanea, preşedintele uni
tăţii, spune că de fapt vacile pri
mesc 4 kg fin, 20 kg porumb siloz 
sau sfeclă furajeră şi 2 kg grosiere. 
Rezultă deci că aici raţiile au fost în
tocmite şi afişate numai de ochii 
lumii. Grosierele, în special cocenii, 
nu se mai dau tn hrana animalelor 
in amestec cu suculentele, pentru că 
s-a defectat tocătoarea de gulii şi 
sfeclă furajeră. Unul dintre îngri- 
jitorii-mulgători relatează că nici 
atunci cînd tocătoarea a funcţionat 
grosierele nu au fost tocate din 
lipsa braţelor de muncă. Iată, aşa
dar, încă un aspect al slabei preo
cupări pentru utilizarea raţională a 
nutreţurilor.

Am consemnat aceste deficienţe pen
tru a atrage atenţia asupra necesităţii 
unei mai bune organizări a activi
tăţii în acest important sector. Nea
junsurile semnalate în privinţa gos
podăririi furajelor vor trebui curma
te cît mai urgent. Membrii consi
liilor de conducere, şefii de ferme, 
brigadierii, toţi lucrătorii din zoo
tehnie au obligaţia de a veghea la 
o cît mal bună gospodărire a fura
jelor, in interesul unităţilor şi al 
realizării producţiei animaliere.

P. BUD

Remarcabile succese
(Urmare din pag. 1)

maşini şl utilaje agricole. Totodată, 
cantitatea de îngrăşăminte chimice — 
substanţă activă — folosită în agri
cultură a fost cu 6,6 la sută mai 
mare decît tn anul 1970. In acelaşi 
timp, s-au construit şi pus în func
ţiune sere, complexe pentru creşte
re şi ingrăşare industrială a porci
lor, a păsărilor etc.

Eforturile depuse pentru dezvolta
rea bazei materiale a agriculturii, 
strădaniile ţărănimii cooperatiste, a 
tuturor lucrătorilor din agricultură 
au fost suportul unor realizări deose
bite. Producţia globală agricolă a fost 
în 1971 cu 18,2 la sută mai mare de
cît cea obţinută în 1970. La cereale 
boabe, de exemplu, producţia s-a ri
dicat la 14,5 milioane tone, fiind cea 
mai mare recoltă realizată pînă în 
prezent în ţara noastră.

După cum este cunoscut, o parte 
însemnată din venitul naţional este 
destinată fondurilor de acumulare. 
Aceasta a permis înfăptuirea unui 
program important de investiţii, me
nit să asigure în continuare creşte
rea potenţialului productiv al econo
miei naţionale. Deşi s-a înregistrat 
un ritm de creştere de 10,8 la sută 
al investiţiilor în 1971, faţă de 1970, 
planul anual a fost îndeplinit doar 
în proporţie de 99,3 la sută. în re-
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Din peisajul tălmăcea»

partlzarea fondurilor de investiţii s-a 
acordat prioritate ramurilor produc
ţiei materiale, cărora li s-a alocat 90 
la sută din volumul investiţiilor, iar 
din acestea 61,3 la sută au fost reali
zate în industrie. In ce priveşte reali
zarea de investiţii social-culturale, 
s-au folosit din fondurile centralizate 
ale statului 1,8 miliarde lei pentru 
tnvăţămînt, cultură, ocrotirea sănă
tăţii şi 2,7 miliarde lei pentru con
strucţii de locuinţe.

In judeţul nostru, privită din punc
tul de vedere al ritmului de creş
tere, activitatea de investlţii-construc- 
ţii este favorabilă. Pe total, volumul 
de investiţii a sporit cu 16,6 la sută 
faţă de 1970, iar la construcţii-montaj 
cu 17,6 la sută, cu mult peste ritmul 
realizat la nivelul ţării. Şi totuşi, 
datorită faptului că judeţul nostru, 
ca de altfel toate judeţele ţării, a 
avut sarcini deosebit de importante 
din acest punct de vedere, planul 
anual de investiţii nu s-a realizat de
cît în proporţie de 96,6 la sută.

Ritmul înalt de creştere economică 
a permis sporirea venitului naţional, 
iar pe această bază au sporit veni
turile oamenilor muncii, s-a îmbună
tăţit consumul de bunuri şi servicii, 
s-au asigurat condiţii mai bune de 
muncă şi odihnă. In anul ce a tre
cut au sporit veniturile din salarii, 
s-a majorat cuantumul alocaţiei pen
tru copii, au crescut veniturile bă
neşti ale ţărănimii, au fost majorate 
pensiile ţăranilor cooperatori.

Ca urmare a bunelor rezultate ob
ţinute în producţia bunurilor de larg 
consum, a diversificării producţiei, a 
fost pus la dispoziţia populaţiei un 
volum sporit de mărfuri. Astfel, s-a 
desfăcut prin comerţul socialist cu
9,1 la sută mai multe mărfuri decît 
în 1970, planul anual fiind îndeplinit 
in proporţie de 102,2 la sută.

Am trecut succint în revistă o 
parte din acest vast tablou al reali
zărilor, al succeselor obţinute in pri
mul an al cincinalului. Pornind de 
la aceste realizări, oamenii muncii 
sint hotărîţi să-şi consacre întreaga 
lor capacitate creatoare, să mobilizeze 
noi rezerve pentru îndeplinirea pla
nului pe 1972 în condiţii şi mai bune. 
In felul acesta clasa noastră munci
toare, ţărănimea, intelectualitatea, toţi 
oamenii muncii, indiferent de naţio
nalitate vor contribui din plin la în
făptuirea cu succes a acestei etape 
de dezvoltare multilaterală a econo
miei nationale.

Angajamente
mobilizatoare

(Urmare din pag. I)

neexploatate încă cu plante de nutreţ, 
cu legume şi alte produse agroalimen- 
tare. Vom folosi mai bine păşunile 
de coastă din apropierea vetrei satu
lui, vom amenaja 15 ha terenuri de
gradate care vor fi redate circuitului 
agricol. In primăvara acestui an, cu 
ajutorul neprecupeţit al cetăţenilor, 
vom întreprinde acţiuni pentru cu
răţirea a 350 ha de păşune, repararea 
adăposturilor, a adăpătorilor şi fin- 
tînelor, precum şi a căilor de acces 
ce duc spre aceste locuri, Deşi supra
faţa arabilă a comunei noastre este 
limitată, vom acţiona pentru sporirea 
producţiei agricole. Astfel, ne propu
nem să realizăm peste prevederi o 
producţie suplimentară la hectar de 
100 kg la grlu, de 200 kg la porumb 
şi 1 000 kg la cartofi. Condiţiile pe
doclimatice specifice comunei Tilişca 
ne permit să punem un accent şi mai 
puternic pe creşterea efectivelor de 
animale. Numărul taurinelor va creş
te cu 65, al caprinelor cu 50, iar al 
oilor cu 2 000. Ca urmare a dezvol
tării sectorului zootehnic, a produc
ţiilor acestuia, vom avea posibilitatea 
să livrăm peste plan la fondul de stat 
50 tone carne de porc, I 000 kg came 
de oaie, 20 000 litri lapte de vacă, 50 
tone furaje fibroase.

De o mare importanţă pentru noi tl- 
lişcanii sint lucrările ce le vom exe
cuta anul acesta pe linie edilitar-gos- 
podărească şi sociai-culturală. In prim 
plan se situează construirea din re
surse locale a patru săli de clasă, 
modernizarea pieţii, repararea şi în
treţinerea a 5 km de drumuri şi 
străzi, a două fîntlni publice. Pe linia 
deservirii populaţiei vom înfiinţa, in 
baza Legii nr. 7/1971, trei secţii noi de 
producţie şi prestări de servicii, un 
joagăr; ne vom ocupa de procurarea 
documentaţiei privind aducerea apei 
potabile in comună. Laboratoarelor 
actuale ale şcolilor li se vor mai a- 
dăuga anul acesta cîteva ateliere-şcoa- 
lă, două crescătorii de iepuri şi două 
pepiniere-

Va pulsa tot mai puternic activita
tea culturală. In acest sens vom în
fiinţa Ia Tilişca o echipă de fluieraşi, 
iar la Rod o brigadă artistică de agi
taţie, vom reactivâza corul de femei

Montajbl literar-artisttc închinat
partidului şi ţării a cuprins cîntece, 
recitări, dansuri populare, gimnas
tică artistică, muzică uşoară şi 
populară. Programul brigăzii artis
tice de agitaţie a fost axat pe viaţa 
de şcoală. Sumele încasate vor fi 
depuse în contul 45, la fondul soli
darităţii internaţionale.

Concurs pe mesei ii
Grupul şcolar petrol din Mediaş 

a organizat, cu cîteva zile în urmă, 
în sala „I.L. Garagiale“, un concurs 
pe meserii la oare s-au prezentat 
aproximativ 100 de concurenţi.

In urma răspunsurilor date, pe 
primele locuri s-au clasat;

din anul I — lăcătuş-forjor-ex- 
tracţie: Vasile Marian; motoare 
combustie internă: Ionel Minciună; 
construcţii metalice: Nicolae Borcea; 
electricieni: Constantin Stanciu.

din anul II — strungari: Petru 
Reiner; electricieni: loan Braşovea- 
nu; lăcătuşi construcţii metalice: 
loan Burl acu; motoare combustie 
internă: Andreas Dengel, loan 
Stanciu.

De menţionat că la acest concurs 
au fost antrenaţi şi tinerii care în
vaţă meseria prin ucenicie la locul 
de muncă, dovedindu-se bine pre
gătiţi.

Printre aceştia amintim pe: Petru 
Uilăcan — tîmplar anul I; Horst 
Trienes — tîmplar anul II; Günther 
Schneider — matriţer anul I; Hans 
Kraus — matriţer anul II.

Câştigătorilor concursului 11 s-au 
înmînat premii In obiecte.

E. SANDÜ

CITITORII

SESIZEAZĂ

:

Unitate slab 
aprovizionată

In oraşul Ocna Sibiului există 
un magazin de desfacere a produ
selor întreprinderii agricole de
stat. Mulţi localnici, dar mai cu 
seamă cetăţenii veniţi în staţiune 
la tratament sint nemulţumiţi de 
felul cum este aprovizionată aceas
tă unitate. De cele mai multe ori 
aici nu se găsesc fructe şi zarza
vaturi, ca să nu mai vorbim de 
produse lactate. Pe iîngă că e sla
bă aprovizionarea, nu se respectă 
nici programul. Se impune un con
trol mai eficient asupra aprovizio
nării şi asupra respectării progra
mului afişat, atit din partea I.A.S. 
Cisnădie, a cărei unitate este cea 
din Ocna Sibiului, dar şi din par
tea organelor locale din oraş.

Cu ce 
cîntărim ?

In ultima vreme, In Poiana Si
biului au apărut diferiţi cetăţeni, 
chiar şl de la unele cooperative 
agricole, pentru a cumpăra fin. 
Localnicii care au fîn de vtnzare 
nu au cu ce să-l cîntărească, pen
tru că în Poiana nu exiştă cîntar. 
Pînă în vara trecută a existat 
unul, dar comitetul executiv al 
consiliului popular a luat hotărt- 
rea demontării Iui pentru a-1 mu
ta In altă parte. Prin noiembrie 
s-au apucat să-l monteze la nou] 
loc. Şl atit. Lucrările au stagnat, 
materialele zac expuse intemperii
lor, iar oamenii n-au cu ce să clntă- 
ească. „Doritorii care vor să cumpere 
fîn din Poiana sint anunţaţi că 
găsesc destul, dar trebuie să-şi a- 
ducă cu el şi cîntar" — se spune, 
nu fără ironie, intr-un pasaj al 
scrisorii. Ce părere au edilii co
munei?

Emisiuni
bruiate...

Vurpărul are o staţie de radio- 
flcâre telecomandată de centrala 
telefonică din Cornăţel. De citva 
timp insă, funcţionarea difuzoare- 
lor lasă de dorit. Ba se opreşte e- 
mlsiunea, ba atunci cind se vor
beşte sau se cintă se produc nişte 
zgomote de nu mai înţelegi nimic. 
Sătenii sint, pe bună dreptate, ne
mulţumiţi. Organelor P.T.T., care 
răspund de buna funcţionare a 
staţiei, Ii se pretind intervenţii 
prompte pentru depistarea cauze
lor care împiedică buna audiţie.

Se aşteaptă  j 
dărîmarea?  !

In mijlocul satului Să cel (apar
ţinător de comuna Sălişte), este 
un pod peste rîul care traversea
ză satul. Acest pod se află „într-o 
stare mai mult decît jalnică“ (se 
specifică într-o scrisoare venită la 
redacţie). De mai bine de doi ani 
s-au adus unele materiale pentru 
reconstrucţie, care s-au degradat 
din cauza intemperiilor. Datorită 
stării in care se află podul, cir
culaţia este anevoioasă. Tot atit 
de grav este faptul că la circa 
20 m de podul amintit, din pri
măvara anului 1970, cind au fost 
inundaţiile, malul rlului a ajun« 
pînă 1a jumătatea străzii. Dacă nu 
se intervine va dispărea şi strada...

Edili ai comunei, aveţi... cuvtn-
tul!

Rubrică realizată de
S. MÄGEANU
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Mo^ova: Adunarea festivă organizată 
cu prilejul aniversării Tratatului de 
prietenie, colaborare şi asistenţă mutu
ală dintre România şi Uniunea Sovietică

Moscova 3. — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: Cu prilejul celei de-a 24-a 
aniversări a Tratatului de priete
nie, colaborare şi asistenţă mutuală 
dintre România şi Uniunea Sovie
tică, la Casa prieteniei popoarelor 
din Moscova a avut loc joi o adu
nare festivă, organizată de Uniu
nea asociaţiilor sovietice de priete
nie şi legături culturale cu ţările 
străine şi Asociaţia de prietenie so- 
vieto-română (A.P.S.R.).

La. adunare au participat N. A. 
Pankov, vicepreşedinte al Uniunii 
Asociaţiilor sovietice de prietenie 
şi legături culturale cu ţările stră
ine, N. Sikaciov, director în M.A.E. 
al U.R.S.S., vicepreşedinţi ai con
ducerii centrale a A.P.S.R.

V. P. Moskovski, prim-vicepre- 
şedinte al conducerii centrale a 
A.P.S.R., a prezentat unele aspecte

■Japonia C o n g re su l e x t r a 
o rd in a r  a l C onsiliu lu i 

g e n e ra l  a l s in d ic a te lo r
Tokio 3 (Agerpres). — Joi, au în

ceput la Tokio lucrările celui ele-al 
43-lea Congres extraordinar al Con
siliului general ai sindicatelor din 
Japonia {S.O.H.Y.O). Congresul, care 
va dura două zile şi Ia oare participă 
peste 600 de delegaţi, va examina 
proiectul planului de acţiune din ca
drul „Ofensivei de primăvară — 
1972“ şi probleme relative la consti
tuirea unui front unic al tuturor or
ganizaţiilor sindicale din Japonia.

Subliniind că apărarea intereselor 
oamenilor muncii reprezintă scopul 
tuturor uniunilor sindicale japoneze, 
preşedintele S.O.H.Y.O., Makoto Ichi
kawa, s-a pronunţat in favoarea con
stituirii unui front unic al clasei num- 
felioare nipone.

privind dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie şi colaborare dintre cele 
două popoare în această perioadă.

A. V. Riabinin, vicepreşedinte al 
conducerii centrale a A.P.S.R., a 
relevat apoi dezvoltarea relaţiilor 
de prietenie şi colaborare dintre 
cele două popoare, a urat poporu
lui român noi succese în construi
rea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

A luat apoi cuvîntul Ion Ciubo- 
taru, însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al României în Uniunea So
vietică.

Cu acelaşi prilej, la Casa priete
niei din Moscova a fost organizată 
o expoziţie ilustrind dezvoltarea 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre cele două ţări.

Belgrad 3 (Agerpres), — După cum 
informează agenţia Taniug, intr-un 
comunicat al Comitetului de condu
cere al Mişcării Populare pentru E- 
liberarea Angoléi (M.P.L.A.), dat pu
blicităţii de reprezentanţa mişcării 
la Belgrad, se arată că acest an des
chide noi perspective luptei pentru 
eliberarea de sub colonialismul por
tughez. în comunicat se relevă con
solidarea mişcării de eliberare şi spo
rire ft dificultăţilor cu care sínt con
fruntate în Angola autorităţii; colo
nialiste. Astfel, pentru prima oară, 
trupele colonialiste portugheze nu 
au reuşit în perioada sezonului us
cat să desfăşoare o ofensivă împo
triva punctelor fortificate ale patrio
ţilor din estul ţării. Mai mult, ele au 
trebuit sa părăsească poziţiile deţi
nute intr-o serie de localităţi ca 
Monteiro, Caripanda, Luatamba şi 
altele.

în prezent, trupele coloniale îşi 
propun doar sarcini defensive, pen-

0 declaraţie9

a organizaţiei 
P.C. German din 
Ruhr-Westfaha

Bonn 3 (Agerpres). — Organizaţia 
P.C. German din Buhr-Westfalia a 
publicat o declaraţie în care cere 
naţionalizarea întregii industrii car
bonifere a R.F.G., ca o măsură de 
lichidare a crizei permanente din 
această ramură industrială. Decla
raţia relevă că patronii şi. în primul 
rînd, proprietarii marelui concern 
carbonifer „Ruhrkohle A.G." inten
ţionează să elimine dificultăţile de 
desfacere a produselor pe seama mi
nerilor: ministrul economiei al lan
dului Renania de nord-Westfalia a 
dezvăluit intenţia patronatului de a 
Concedia 43 000 de mineri.

Organizaţia P.C.G. din RuhT-West- 
falia subliniază că în proprietatea 
statului trebuie să treacă nu numai 
minele de cărbune, dar şi alte ra
muri de bază ale industriei — me
talurgia. industria chimică, extracţia 
de petrol, precum şi toate centra
lele electrice.

tru apărarea zonelor centrale ale ţă
rii, în care sínt concentrate intere
sele economice ale colonialiştilor.

Având în vedere succesele strate
gice înregistrate, Comitetul de con
ducere al Mişcării Populare pentru 
Eliberarea Angoléi a hotărit să ia o 
serie de măsuri pentru extinderea 
luptei armate şi instaurarea, în zo
nele eliberate, a noilor autorităţi. 
S-a hotărit, de asemenea, să se con
voace un Congres al M.P.L.A., ur- 
mînd ca el să se reunească atunci 
cînd vor fi asigurate condiţiile nece
sare. Congresul, se arată in docu
ment, va examina crearea armatei 
populare regulate, precum şi forma
rea pe teritoriile eliberate a unor 
organe politico-administrative mai 
eficiente.

Consolidarea mişcării de eliberare 
pe noi baze, se arată în încheierea 
comunicatului, constituie o premisă 
necesară în vederea extinderii lup
tei armate în toate zonele ţării.

Comunicatul Comitetului do conducere 
al Mişcării Populare pentru Eliberarea Angoléi

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PREZIDIUL CONDUCERII CEN

TRALE A PARTIDULUI UNIUNEA 
CREŞTIN DEMOCRATĂ DIN R.F.G.
salută rezultatele Consfătuirii de la 
Prag a a Comitetului Politic Consul
tativ al statelor participante la Tra
tatul de fa VaTşovia. După cum in
formează agenţia A.D.N., intr-un co
municat cu privire la şedinţa Pre
zidiului se arată că participanţii la 
Consfătuire au propus popoarelor eu
ropene un program constructiv şl 
realist, a cărei realizare ar asigura 
cm viitor paşnic şi dezvoltarea unei 
colaborări rodnice, în spiritul co- 
tweistenţei paşnice. Principiile securi
tăţii europene şi ale relaţiilor din
tre statele continentului formulata 
la consfătuire oferă un fundament 
>olid pentru edificarea unei păci du
rabile.

•  PESTE 100 DE MILITARI ŞI PO
LIŢIŞTI DIN BANGLADESH au fost
ucişi în cursul ciocnirilor cu mem
brii minorităţii Bihari ce au avut 
loc în suburbia Mirpur, a anunţat 
la Dacca un purtător de cuvînt, citat 
de agenţiile France Press© şi United 
Press International.

Relatlnd un incident in cursul că
ruia soldaţii au fost mitraliaţi în pe
rioada interdicţiilor de circulaţie, 
purtătorul de cuvînt a declarat, că

Din lumea

„trupele nu se vor lăsa din nou hăr
ţuite ' şi că, dacă se. vor mai. pro
duce asemenea incidente, va fi lan
sată o amplă operaţiune Militară.

•  MINISTERUL AFACERILOR EX
TERNE AL DANEMARCEI a hotă
rî! să-l trimită în Finlanda pe T. Ol
denburg, şeful secţiei politice a 
M.A.E. pentru consultări în legătură 
cu pregătirea conferinţei general- 
europene în problemele securităţii. 
Oldenburg urmează să aibă convor
biri cu omologul său finlandez, R. 
Hu varinem.

•  MINISTRUL DE STAT INDIAN 
AL AGRICULTURII, ANNASHEB 
SHINDE, a anunţat, în cadrul re
uniunii Comitetului parlamentar con
sultativ pentru problemele agrare, 
că, în cadrul măsurilor pentru acce
lerarea înfăptuirii reformei agrare, 
guvernul indian a stabilit limite ma
xime proprietăţilor funciare, terenu
rile ce depăşesc aceste limite ur- 
mînd să fie împărţite ţăranilor fără 
pămîn’t. Ministrul indian a menţio
nat că in statele Haryana, Punjab 
şi Rajasthan au început să fie apli
cate aceste măsuri. Progrese eviden
te în înfăptuirea reformei agrare au 
fost realizate în statul Kerala, al 
cărui guveţn local este format din

capitalului

reprezentanţi ai partidelor Frontului 
unit al forţelor de stingă.

Băncile naţionalizate au primit 
instrucţiuni să acorde lucrătorilor a- 
qricoli credite în condiţii avanta
joase.

•  REPREZENTANŢII UNOR BĂNCI 
DIN ŢĂRILE CARE VOR CON
TRIBUI LA REALIZAREA PRO
IECTULUI CONDUCTEI SUEZ-ALE- 
XANDRIA se vor întruni la Cairo, 
în următoarele zile, pentru a con
tinua convorbirile începute in luna 
decembrie anul trecut — anunţă a- 
genţia M.E.N. Se precizează, de ase
menea. că, în cadrul convorbirilor 
de anul trecut, partea egipteană şi 
reprezentanţii băncilor străine au că
zut de acord asupra unor puncte 
importante ale proiectului şi se aş
teaptă oa un acord fiinál să fie sem
nat la sffrşitul convorbirilor actuale.

•  GUVERNUL CHILIAN A DE
CRETAT STAREA DE URGENŢĂ
în provincia Valparaiso, ca urmare 
a incendiului izbucnit în pădurile din 
jurul oraşului cu acelaşi nume, în 
urma căruia o persoană şi-a pierdut 
viata, mai multe au fost grav ră
nite, iar aproape 200 de case mis
tuite în întregime de flăcări.

Izbucnit in urmă cu o săptămînă, 
incendiul s-a extins din cauza vîn- 
tului. Operaţiunile de stingere sínt 
îngreunate, deoarece alimentarea cu 
apă se face din Santiago de Chile, 
aflat la 129 km de rută normală, în 
condiţiile în caTe traficul a fost 
deviat.

S.U.A. — Opinia publică mondială condamnă cu vehemenţă bombardamen
tele S.U.A. asupra teritoriului R.D. Vietnam şi întregul război din Indochina.

In diferife ţări ale lumii au loc demonstraţii antirăzboinice, pentru retra
gerea, în cel mai scurt timp a întregului efectiv militar american din 
Vietnam. «

în foto: Aspect de Ia o recentă demonstraţie împotriva războiului, orga
nizată la Washington de organizaţia care îşi desfăşoară activitatea sub 

lozinca; „Femei, luptaţi pentru pace!"

Slăbeşte poziţia dolarului
Dolarul american a înregistrat 

miercuri noi scăderi la bursele do 
schimb, atmgînd niveluri considerate 
alarmante,, atît în raport cu aurul 
cit şi cu principalele monede occi
dentale. La Londra, preţul aurului a 
urcat pragul maxim acceptat pina 
acum de experţii financiari — de 
43 dolari uncia, — situîndu-se spre 
sfîrşitul zilei la 49,35 dolari uncia,
faţă de preţul oficial de 35 dolari
sau de cel stabilit prin acordul de 
la Washington din decembrie anul 
trecut, la 38 dolari uncia.

Banca federală 
vest-germană a tre
buit să intervină
miercuri pe piaţa 
de devize Ja Bur
sa din Frankfurt
pentru ca prin
cumpărările sale de 
dolari să susţină cursul monedei 
S.U.A., care ajunsese Ia 3,191 mărci 
vest-germane. De asemenea, Ia Bursa 
din Paris preţul dolarului a scăzut 
mult sub nivelul parităţii oficiale 
cu francul francez, apropiindu-se de 
cifra de 5,0005 franci, la care Banca 
franceză trebuie să intervină. Ştiri 
similare parvin şi de pe celelalte 
pieţe monetare occidentale.

Motivul acestor ncp. scăderi ale 
cursului dolarului constă, potrivit 
agenţiilor Associated Press şi U.P.I. 
în accentuarea deficitului balanţei 
de plăti a S.U.A., anunţarea defi
citului uriaş al bugetului Statelor 
Unite, proiectat pentru anu l' fiscal 
viitor şi incertitudinile generate de 
dezbaterile oaie urmează să se des
făşoare în Congresul de la Washing
ton în legătură cu ratificarea deci
ziei de ̂ devalorizare « dolarului în 
raport ,cu aurul- şi de realiniere a 
parităţii monedei americane cu cele
lalte monede occidentale.

Agenţia U.P.L apreciază, totodată, 
că o serie de declaraţii ale unor 
importante personalităţi financiare 
occidentale, care susţin că deficitul 
balanţei americane de plăti se va 
menţine la un nivel apreciabil cel 
puţin pînă la sfîrşitul anului 1973, 
au generat noi presiuni speculative 
pe pieţele monetare occidentale. Sínt 
citate, printre altele, aprecierile 
grupului de lucru însărcinat cu pro
blemele balanţelor de plăţi al 
O.E.C.D., ale lui Raymond Barre, 
înalt comisar al Pieţei comune pen

tru problemele mo
netare şi cele ale 
ministrului de fi
nanţe al S.U.A., 
John Connally. A- 
cesta din urmă a 
recunoscut, în ca
dru! unei interven

ţii în dezbaterile comisiei pentru căi şi 
mijloace a Camerei Reprezentanţilor 
a S.U.A,, că se înregistrează o slă
bire a poziţiei dolarului pe pieţele 
monetare occidentale şi că „vor con
tinua să existe speculaţii bazate pe 
aur". El a afirmat că recenta reali
niere a parităţii dolarului faţă de 
aur şl de celelalte monede occiden
tale „nu constituie sfîrşitul proble
melor pentru Statele Unite — ră- 
mînînd In suspensie problema sta
bilităţii monetare Şl reorganizării a- 
ranjamentelor comerciale ce urmea
ză să fie soluţionate Intr-un an sau 
doi", Connally a mai afirmat că 
real mierea dolarului nu va soluţio
na în mod automat nici problema 
deficitului balanţei comerciale a 
S.U.A., reounoscînd că, de fapt, se 
poate ca, în următoarele cîteva luni, 
deficitul să se agraveze.

P. D.

Notă externă

Olimpiada albă —  SAPPORO ’72
Spania

Madrid 3 (Agerpres). — In Spania 
se desfăşoară ample acţiuni reven
dicative, în sprijinul dreptului la 
■muncă şi împotriva liberului arbitru 
al patronilor, care îi concediază pe 
activiştii comisiilor muncitoreşti 
(sindicate democratice semilegale). 
Astfel, în Catalonia şi în Ţara Bas
cilor au fost declarate greve la o 
serie de m ari întreprinderi indus
triale. Muncitorii cer îmbunătăţirea 
condiţiilor de lucru şi de trai. La 
Pamplona, lucrătorii firmei „A. P. 
Iberica" resping hotărîrea patrona
tului de a concedia peste 100 de co
legi de muncă. Au declarat greve Şi 
metalurgiştii din Bilbao, construc
torii din Sestao, lucrători ai firmei 
SEAT dia Barcelona.

Ziarul l'Humanité informează, 
pe de altă parte, că funcţionarii de 
la o serie de bănci din Madrid, 
Bilbao şi Barcelona au participat 
la demonstraţii, cerînd încheierea 
unor noi contracte colective de mun
că, care să garanteze drepturile 
oamenilor muncii. Demonstranţii au 
fost împrăştiaţi de poliţie.

Marea Britanie
Londra 3 (Agerpres). Un val de 

greve şi noi concedieri ale muncito
rilor au cuprins, zilele acestea, in
sulele britanice, în condiţiile în care 
şomajul în ţară a depăşit cifra de 
i  milion persoane. Alături de cei 
280 000 'de mineri, se află în greva 
de aproape patru săptămîni aproxi
mativ 7 000 de lucrători de la com
pania britanică de automobile
Chrysler" şi de la compania «Bri

tish Leyland Motor Corporation . 
’Alte două întreprinderi producătoa

re de automobile, din Coventry, cu 
un éfectiv de 8 000 de muncitori, 
şi-au încetat producţia in urma gre
vei declanşate de aceştia. începând 
de ia 2 februarie, muncitorii din in
dustria constructoare de maşini a 
Manchesterului refuză să execute 
lucrări suplimentare, în semn de 
protest faţă de creşterea şomajului 
şi de concedieri.

Argentina
Buenos Aires 3 (Agerpres). — Pes

te 7 000 de ţărani din cinci provincii 
argentmiene s-au adunat în oraşul 
Kezisteneia pentru a protesta împo
triva ritmului lent de realizare a 
reformei agrare şi a măsurilor sa
mavolnice luate de marii latifun
diari şi monopolurile străine.

Franfa
Paris 3 (Agerpres). — La apelu

rile Confederaţiei Generale a Muncii 
(C.G.T) şi a Confederaţiei Franceze 
Democratice a Muncii (C.F.D-T-), 
aproape 20 de mii de cetăţeni pari
zieni au manifestat, miercuri du- 
pă-amiază pe străzile capitalei, ce- 
rînd autorităţilor să întreprindă 
măsuri energice pentru înlăturarea 
şomajului din viaţa economică, ga
rantarea unui loc de muncă şi 
îmbunătăţirea sistemului de asi
gurări sociale. In  Piaţa Repu
blicii a avut loc un . miting, la 
care vorbitorii au relevat că în 
Franţa sínt actualmente peste 500 000 
de şomeri permanenţi, dintre care 
135 de mii numai în regiunea mare
lui Paris.

Sapporo 3 (Agerpres). — A U-a e- 
diţie a Jocurilor Olimpice de iarnă, 
prima din istoria competiţiei care se 
desfăşoară într-o ţară asiatică, a fost 
inaugurată joi la pTînz, pe magnifi
cul stadion de gheată de Ia Mako- 
manai, din Sapporo, în prezenţa îm
păratului Hirohito al Japoniei, a 
membrilor Comitetului internaţional 
olimpic, a numeroase oficialităţi ni
pone şi de peste hotare.

Peste 50 000 de spectatori se aflau 
în tribunele stadionului cînd drapele
le celor 35 de ţări participante la 
jocuri au fost înălţate în sunetele 
„Uverturii olimpice“. După zilele de 
viscol şi ninsoare, timpul frumos a 
revenit la Sapporo şi în dimineaţa 
deschiderii jocurilor cerul se lumina
se, iar zăpezile seînteiau pe vîrfurile 
munţilor Bnîwa şi Teme, gazdele 
probelor de schi şi bob ale Olimpia
dei albe.

La ora 11 (ora locală) a început 
parada delegaţiilor participante la 
jocuri, avînd în frunte, potrivit tra
diţiei, echipa Greciei — ţara de ori
gine a olimpiadelor. Coloana spor
tivă, în care a fost remarcată şi de
legaţia României, alcătuită din bo- 
beri, biatlomişti, schiori alpini şi un 
patinator, a fost încheiată de repre
zentanţii Japoniei.

Sportivii, în număr de peste î 200, 
echipaţi în costume multicolore, s-au 
aliniat în faţa tribunei oficiale. Din 
partea Comitetului de organizare a 
Olimpiadei, Kogoro Uemura, adre

sează tinerilor sportivi cuvîntul de 
bun venit: „Cu opt ani în urmă, fla
căra olimpică a fost aprinsă la Tokio, 
pentru prima oară în Asia şi rata a- 
cum avem nemărginita cinste de a 
vă primi din nou aici şi a vedea ar
zi uri focul olimpic deasupra munţilor 
noştri“.

în tăcerea solemnă, preşedintele 
C.I.O., Avery Brunriage, îl invită pe 
împăratul Hirohito să deschidă ofi
cial Jocurile Olimpice de iarnă. Şe
ful statului japonez pronunţă cuvin
tele tradiţionale: „Proclam deschisă 
cea de-a 11-a ediţie a Jocurilor Olim
pice de Iarnă de la Sapporo din anul 
1972“.

Fanfara execută imnul olimpic şi 
steagul alb, drapat cu cele cinci 
cercuri colorate, este înălţat pe ca
targ. în acest timp, schioare, france
ză Ingrid Lafforgue aduce în stadion 
drapelul Jocurilor Olimpice de la 
Grenoble pe care primarul acestui 
oraş, Hubert Dubedout, îl înminează 
colegului său din Sapporo.

Privirile spectatorilor se îndreap
tă acum spre intrarea stadionului, 
unde o tinără şi zveltă patinatoare 
japoneză, Izuri Tsujimura, echipată 
complet în alb, îşi face apariţia ţi
nând deasupra capului flacăra aprin
să în Olimpia. Cu paşi graţioşi, gri
julie să nu cadă, ea parcurge în a- 
plăuzele asistenţei inelul de gheaţă 
al stadionului şi transmite flacăra 
compatriotului său Hîdeki Takada, 
un tlnăr de 16 ani. Acesta, cu paşi

siguri, urcă cele 103 trepte ale scării 
ce duce ia uriaşa cupa de bronz, a- 
flată în partea cea mai înaltă a tri
bunelor. El ţine torţa ridicată cîteva 
clipe, apoi aprinde focul olimpic, ce 
va arde aici pînă la 13 februarie, 
ziua. închiderii Olimpiadei.

Purtătorii drapelelor delegaţiilor 
participante se adună în semicerc în 
jurul podiumului instalat în mijlocul 
arenei. De aici patinatorul de viteză 
Keichi Suzuki, fost campion irton- 
dial, rosteşte j uram Intui olimpic: „în 
numele tuturor concurenţilor mă an
gajez că vom participa Ia Jocurile 
Olimpice în spiritul loialităţii spor
tive, vom respecta regulile ce guver
nează această competiţie, dornici să 
ne întrecem pentru gloria sportului 
şi onoarea echipelor noastre“.

Focuri de artificii, cu cele rinei 
culori olimpice, brăzdează cerul şi 
asistenţa, în picioare, intonează im
nul de stat al Japoniei.
. Oficialităţile părăsesc stadionul. 

Este ora prânzului aid, ia Sapporo. 
Ultimii nori s-au risipit, şi soarele 
străluceşte puternic in această zi 
geroasă de februarie. In acordurile 
unor marşuri vesele: „Curcubeul ză
pezii“ şi .Jocurile de la Sapporo“, 
compuse special pentru această 
grandioasă manifestare, sportivii pă
răsesc stadionul de gheată însoţiţi de 
iureşul celor 800 de băieţi şi fete, 
care în timpul ceremoniei au pre
zentat o reuşită demonstraţie de pa
tinaj şi au lansat deasupra arenei 
mii de baloane colorate.

Sectorul II Teleconstrucţia j
Braşov

>î
ţs s
\  ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
\ — 3 primitori-distribuitori de materiale şi scule
Í pentru şantierele cu sediul în Mediaş, Miercurea Ciuc 
t şi Tîrgovişte.
S Condiţii de angajare: 8 clase elementare, cu practică 
I în munca de gestiune, sau absolvenţi de liceu.
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întreprinderea de construcţii 
montaj a judeţului Sibiu

Strada Morilor nr. 51 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— ingineri proiectanţi-construcţii civile şi indus

triale şi de instalaţii
— Arhitecţi
— Tehnicieni şi tehnicieni proiectanţi-construcţii 

civile şi industriale şi pentru instalaţii
— Economişti
— Contabili, operatori maşini de calcul
— Maiştri construcţii civile şi industriale şi pentru 

instalaţii
— Şefi de depozite şi magazineri
Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.
Concursul se va ţine la sediul întreprinderii în ziua 

de 12 februarie, ora 8 dimineaţa.
Informaţii la serviciul organizare-salarizare, telefon 

1 27 16.

i

I de d ™ "  *  P»d“ri » ■
str. Abatorului nr. 2,

: ANGAJEAZĂ:
— pentru postul de picher la districtul Porumbacu 

| 1 tehnician principal drumuri sau maistru drumuri.
încadrarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. 

• 12/1971.
E w r f  tm m r r  rrmtm r ,

Oficiu! judeţean de turism
Sibiu

ORGANIZEAZĂ EXCURSII LA BUDAPESTA 
CU OCAZIA MECIULUI DE FOTBAL 
UNGARIA—ROMÂNIA.
Cu autocarul — 5 zile — în perioada 28 aprilie—2 maii 

a. c. la preţui de 771 lei plus 104 lei pentru 
schimb.

Cu trenul — 3 zile — în perioada 29 aprilie—2 mţti 
a. c. Preţul excursiei este de: tren cl. I — 770 lfti 
plus 104 lei pentru schimb. Tren ci. a Il-a — 660 
lei plus 104 lei pentru schimb.

Cu autoturisme proprii: — 4 zile — în perioada 
28 aprilie—1 mai a. c. Preţul informativ este <j?.e 
530 Iei plus 139 lei pentru schimb, 

în preţurile respective este asigurată masa şi cazarea 
precum şi biletul de intrare la med. 
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia jude
ţeană de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş. >
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Uzina „Independenţa“ Sibiu
: \

*

s
ţJ RECRUTEAZĂ MUNCITORI (băieţi şi fete) ,

J PENTRU CALIFICARE PRIN CURSURI DE GKÄ- \  
J DÚL I, fără participare în producţie, în meseriile de: ţ 
j STRUNGARI ŞI RECTIFICATORI. \
I Condiţii de înscriere: absolvenţi ai şcolii generale sau ji
i ai liceului de cultură generală 

vîrsta de 17—40 ani
i Pe perioada şcolarizării primesc cazare gratuita Ia ţ 
 ̂ cămin şi 400 Iei lunar, daca nu au trei luni lucrate J 

ţ anterior.
ţ înscrierile se fac pînă la data de 29 februarie 1972, la }
ţ sediul uzinei.

MICA PUBLICITATE
VlND ieftin masă extensibilă. Sibiu, strada 9 Mai 47,' Zieglec, ă

PIERDUT dovadă pentrn încadrare categoria a II-a pe numele Puss Daniét, 
eliberată de I.T.A. Braşov. O declar nulă. t

ÎNCHIRIEZ camera mobilată Ia doi băieţi intelectuali. Ştefan cel Mare 40.

VlND avantajos pentru supraetajare nivel 125 m p Ia vilă modernă, cu 
terem Informaţii, str. Lemnelor 32, telefon 1 14 42, orele 19—22.

VlND casă cu grădină, sau schimb proprietate. Sibiu, str. Oltului 2.
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